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«Генеральний секретар НАТО 
Єнс Столтенберґ, у межах свого 
візиту до України, відвідав Бучу.  

Побачені наслідки руйнувань та 
скоєних злочинів у місті глибоко 
вразили Генерального секретаря. 
Він запевнив, що НАТО продов-
жить надавати безпрецедентну під-
тримку армії та народу України. 
Вірю, що така рішучість буде не-
похитною та пришвидшить нашу 
перемогу.  

На знак вдячності подарував па-

нові Єнсу пам’ятну монету з сим-
волами Бучі, виготовлену з росій-
ських куль. Вона символізує не-
зламність українців перед аґресо-
ром та готовність захищати нашу 
землю», — написав міський голова 
Бучі Анатолій Федорук у «Телег-
рамі». 

Фото: Анатолія Федорука 
Більше про візит Генерального 

секретаря НАТО… ст. 6 
 
«Сьогодні вранці відвідав Бучу. 

Я був глибоко вражений побаченим 
там: свідчення жахливих звірств, 
скоєних проти українського наро-
ду. 

Повертаючись до Києва, машина 
їхала дорогами, які проходять через 
мінні поля. Це було яскравим на-
гадуванням про виклики, які че-
кають попереду, і довгий шлях до 
відбудови. Але Україна не пройде 
цей шлях сама. І саме тому ми 
сьогодні тут разом», — наголосив 
Єнс Столтенберґ.

БУЧА… СВІДЧЕННЯ ЖАХЛИВИХ ЗВІРСТВ…

Фотографією року у конкурсі 
фотожурналістів «World Press Photo» 
став знімок українського 
фотографа Євгена Малолєтки з 
вагітною жінкою у Маріуполі. 
Дякуємо Євгенові та журналістам, 
що фіксують нашу реальність та 
воєнні злочини, говорять про них 
світові та залишають тему 
російсько-української війни на 
перших шпальтах, — написали у 
Міністерстві культури та 
інформаційної політики у 
«Телеграмі». 

 
Ірину Калініну, поранену вагітну жінку, 

вивозять із пологового будинку, який по-
страждав під час російського авіаудару 
в Маріуполі, Україна, 9 березня 2022 року. 
Її дитину назвали Мироном (від слова 
«мир»), яка народилася мертвою, а через 
пів години померла й сама Ірина. 

 
Фото: «Шпальта» 

ФОТОГРАФІЯ РОКУ — СВІДОК ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ МОСКОВІЇ

У КИЄВО-ПЕЧЕРСЬКІЙ 
ЛАВРІ ГОСПОДАРЮВАЛИ 
ДИКУНИ 

Ще один доказ дикунства і варварства 
прихильників голови московитської церкви, 
аґента ФСБ кіріла – у Києво-Печерській 
лаврі охорона упц мп використовувала 
старовинні двері як мішень для кидання 
ножів. 

Про це повідомили в пресслужбі Мініс-
терства культури України. На території 
Національного заповідника продовжує 
працювати спеціальна комісія. 

“Що лишає після себе “русскій мір” та 
його прихильники – наслідки говорять 
самі за себе. На відео – приміщення охо-
рони, яким користувалися упц мп. На 
власні очі можете побачити наручники на 
дверях. Стародавніх дверях XVIII століття, 
що використовувались як мішень для ки-
дання ножів. Про це повідомив в.о. ди-
ректора заповідника “Києво-Печерська 
лавра” Максим Остапенко”, – розповіли в 
пресслужбі. 

Фото: «УР»
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Дорогі брати і сестри! 
Христос воскрес! 
Знову лунають ці радісні та жит-

тєстверджувальні слова як продов-
ження ангельської звістки, яку впер-
ше почули на світанку жінки-миро-
носиці біля порожнього гробу Гос-
поднього: «Чого шукаєте Живого 
між мертвими? Нема Його тут, Він 
воскрес» (Лк. 24: 5-6). 

Три дні тому з плачем, болем у 
душі та страшною скорботою вони 
супроводжували поховання розіп’ято-
го на хресті та померлого Господа 
Ісуса Христа. Вони бачили великий 
камінь, привалений до дверей гроб-
ниці. Поспішали жінки-мироносиці 
рано-вранці у перший після суботи 
день власне для того, щоб виконати 
свій обов’язок перед померлим – на-
мастити, за звичаєм юдейським, па-
хощами тіло спочилого на віки. Але 
камінь вони знаходять відваленим, 
гробницю – порожньою, замість сто-
рожі людської їх зустрічають ангели 
небесні, замість скорботи їхні серця 
наповнюються радістю та надією. 

Сталося все це майже дві тисячі 
років тому, але знову і знову ми зга-
дуємо воскресіння Христове, з року 
в рік ми з особливою урочистістю 
прославляємо цю подію для того, 
щоб надихнутися цими радістю й 
надією. 

Символічно, що, за церковним зви-
чаєм, Богослужіння з нагоди Пасхи 
розпочинаються в час, коли навколо 
панує ще нічна темрява, а завершу-
ються тоді, коли вже сходить сонце. 
Передує нашій нинішній урочистості 
Великий піст, який розпочинається 
ще в дні зимового сну природи, а 
завершується тоді, коли вона оживає 
весняним оновленням, символом 
чого для нас стають віття Вербної 
неділі, з якими ми святкуємо Вхід 
Господній до Єрусалиму. Все це на-
гадує нам про перехід від темряви 
до світла, від смерті – до життя, від 
плачу та скорботи – до радості, від 
тимчасового існування в світі цьому 
– до вічного блаженного життя у 
віці майбутньому. 

Воскресіння Христове – поворот-
ний момент всієї людської історії. 
Від початку, коли через гріхопадіння 
прабатьків Адама і Єви смерть увійш-
ла в наше буття, прагнення перемоги 

над нею, її подолання супроводжу-
вало людство. Невідворотність смерті 
була фактом, відомим для усіх, але 
так само всі відчували її протипри-
родність, неправильність. Адже Бог 
створив людину не для смерті, що 
завершить кілька десятиліть існу-
вання в турботах і скорботі, але для 
життя вічного. Отже, сам факт смер-
тності глибоко суперечить нашій 
природі, і ми, коли стикаємося з 
нею, це особливо відчуваємо. Сум, 
плач, біль розлуки, горе втрати – 
все це ознаки протиприродності 
смерті для людини. 

Саме тому віддавна людство шу-
кало й продовжує шукати способів 
подолання смерті. Жертвоприношен-
ня ідолам та магічні ритуали, особ-
ливі поховальні обряди, намагання 
всіляко зберегти тіло чи, навпаки, 
якнайшвидше розвіяти прах його за-
лишків, встановлення пам’ятних зна-
ків і будівництво споруд, які існува-
тимуть упродовж століть, нагадуючи 
про будівничих, – усе це мало на 
меті дати відчуття вічності та надію 
на неї тоді, коли смерть прийшла і 
забрала нову жертву. 

Жодні обряди та заклинання, жодні 
людські зусилля не здатні повернути 
мертвого до життя. Для цього по-
трібна сила і влада божественна, які 
є лише у нашого Творця. Щоб подо-
лати смерть, Син Божий втілюється, 
єднає у Своїй Божественній Особі 
дві природи, істинний Бог стає також 
істинною Людиною, аби не одного 
чи декількох і лише на певний час 
врятувати від смерті, але щоб зруй-
нувати саму її основу, позбавити її 
тиранічного панування над усім люд-
ством і відкрити двері для життя 
вічного для всіх. 

Нині з такою урочистістю й під-
несенням ми відзначаємо не лише 
воскресіння Христове як історичну 
подію повернення до життя Спаси-
теля, Якого злоба людська розіп’яла 
на хресті, а ми святкуємо самої 
смерті умертвлення, ми прославляємо 
руйнування воріт пекла та знищення 
вічних кайданів. Христос воскресає 
не просто як людина, що була мер-
твою і чудесно повернулася до життя, 
подібно до Лазаря Чотириденного, 
а Він воскресає як родоначальник 
оновленого людства – безсмертного 
і вічного. Людства, над яким смерть 
не має влади, людства, яке не зв’язане 

кайданами пекельними і яке не при-
речене до вічного страждання в тем-
ряві зла. 

Ще ніч триває, але день набли-
зився. Ще навколишня природа 
зв’язана сном, але вже пробуджується 
вона, являючи радість оновленого 
життя. Ще горе та страждання на-
повнюють наше буття, і смерть кож-
ного дня забирає від нас нові жертви, 
але воскресіння Христове дає нам 
упевненість у тому, що розлука з 
померлими – явище тимчасове, і на-
стане час, коли ті, хто в гробах, ожи-
вуть для вічності. 

Усвідомлення цього, віра в пере-
могу життя допомагають нам боро-
тися за правду і добро навіть тоді, 
коли боротьба ця надзвичайно важка 
і може здаватися безнадійною. Жін-
ки-мироносиці втратили улюбленого 
Учителя, розіп’ятого на хресті та 
покладеного до гробу, але не втратили 
любові та надії, тому й почули ра-
дісну звістку про воскресіння і спо-
добилися стати першими його про-
повідниками. 

І ми як християни серед темряви 
віку цього не втрачаємо любові та 
надії. Ми чекаємо загального вос-
кресіння померлих та сповідуємо, 
що Христос переміг смерть і дарував 
людству життя вічне. Водночас це 
спонукає нас усвідомлювати свою 
власну відповідальність, адже вічне 
життя буде не для всіх однакове. І 
лише від кожного особисто залежить, 
яку вічність ми оберемо: блаженну, 
призначену для праведників, до якої 
кличе нас Христос, чи страждання, 
призначені для диявола і слуг його. 

Такі міркування завжди мають суп-
роводжувати нас, дорогі брати і сес-
три, але з особливим відчуттям ми 
розмірковуємо про значення воскре-
сіння Христового в цей час, коли 
український народ переживає на-
слідки війни, принесеної чужинцями 
до нашого дому. Страждання, руй-
нування, смерть – все це ворог приніс 
на нашу мирну землю, бажаючи по-
вернути український народ до раб-
ства, в якому тримав нас у попередні 
століття. 

Сила зла є тимчасовою, а перемога 
правди і добра – вічні. В цьому нас 
переконує та утверджує воскресіння 
Христове, тому серед горя й страж-
дань, серед болю та втрат ми нині 
святкуємо. Ми плачемо за нашими 

полеглими новітніми героями, за на-
шими звитяжними захисниками, які 
віддали життя на полі бою за свободу 
й незалежність України, за нас із 
вами та за майбутнє наступних по-
колінь українського народу, але плач 
наш заспокоюється впевненістю у 
воскресінні, коли наші герої за ви-
няткову жертовну любов отримають 
нев’янучий вінець слави. 

Сьогодні ми в молитвах згадуємо 
всіх постраждалих, поранених, ви-
гнаних із рідного дому, всіх, хто 
святкує Великдень в умовах тимча-
сової окупації, у полоні, під владою 
ворога. Нехай радість Воскресіння 
Христового світлом надії на перемогу 
й відновлення осяє і вас у цей важкий 
час. 

Ми з удячністю згадуємо нині тих, 
хто виявляє співстраждання, допо-
магає біженцям та всім, хто має в 
чомусь якусь потребу. Ми вдячні 
всім нашим союзникам та людям 
доброї волі, адже завдяки їхній під-
тримці Україна успішно протистоїть 
російській аґресії та продовжує бо-
ротьбу за свою власну свободу та за 
краще майбутнє для всього світу. 

Від святинь Золотоверхого Києва 
до всіх куточків України та по цілому 
світу ми ширимо наші вітання зі 
Світлим Христовим Воскресінням 
та ділимося власною радістю з усі-
ма. 

Наші особливі вітання – захисни-
кам України, звитяжним воїнам, які 
наближають нашу перемогу. Нехай 
Господь допомагає вам у боротьбі 
за правду та благословить перемо-
гою! 

Вітаємо Президента України та 
всіх, хто у столиці й на місцях слу-
жить українському народу. Нехай 
ваша праця має успіх та принесе 
добрі плоди! 

Вітаю всіх вас, дорогі брати і сес-
три, та бажаю, щоб світло віри й 
надії в наших душах завжди під-
живлювалося від того духовного 
світла, яке побачили й відчули жін-
ки-мироносиці в порожньому гробі, 
де ангели сповістили для них і для 
всього світу та на всі часи: 
Христос воскрес! 

Епіфаній, 
Митрополит Київський 

 і всієї України 
Пасха Христова, 2023 рік, 

м. Київ

ПОСЛАННЯ ПРЕДСТОЯТЕЛЯ НА ПАСХУ 2023 Р.
Пасхальне послання Митрополита Київського і всієї України Епіфанія преосвященним архипастирям,  

боголюбивим пастирям, чесному чернецтву та всім православним вірним України 

ДОРОГІ ПОДРУГИ І ДРУЗІ! 
Над нашою рідною Україною, над 

безкрайнім Українським Світом не-
забаром залунають великодні дзвони! 

Як і кожного року, вони сповістять 
нас усіх про величне свято Воскре-
сіння Господа нашого Ісуса Христа, 
про перемогу Світла над темрявою, 
Правди над фарисейством, Добра 
над злом. 

Цьогоріч великодні дзвони знову 
звучатимуть тривожно. Адже Україна 
продовжує перебувати у вогні війни, 
продовжує боротись проти спокон-
вічного ворога, відстоюючи свої пра-

ва на державність, незалежність і 
свободу. 

І тому ці дзвони, як дзвони вдяч-
ності, першочергово, лунатимуть для 
наших Воїнів. Для тих, хто зі зброєю 
в руках боронить рідну землю. Для 
тих, хто мужньо тримає оборону, 
хто готується до звитяжного укра-
їнського наступу. Для тих, хто поліг 
на полі бою, склавши на вівтар бо-
ротьби найвищу посвяту. Для тих, 
хто невтомно допомагає ЗСУ: во-
лонтерам, жертводавцям, усім укра-
їнцям, які крок за кроком наближають 
день великої української Перемоги! 

Нехай великодній передзвін скрі-
пить у наших серцях віру у цю не-
минучу Перемогу, відродить надію 
на воскресіння України, як сильної, 
соборної і успішної держави на грані 
двох світів. Тієї України, ідеал якої 
виписали у своїх працях Микола 
Міхновський та Дмитро Донцов, за 
яку боролись Євген Коновалець і 
Степан Бандера, яку суджено від-
новлювати та розбудовувати сучас-
ним і прийдешнім поколінням ук-
раїнських націоналістів. 

То ж нехай задзвенять у цьому 
році наші дзвони переможно! Щиро 

вітаємо усіх із світлим празником 
Великодня! Господнього Благосло-
вення, сили духу, пасхальної радості 
зичимо усім українцям великого і 
нескореного Українського Світу: під 
Бахмутом і Авдіївкою, біля Гуляй-
Поля і Куп’янська, в українських 
Луганську, Бердянську і Криму, від 
Сум до Херсону, від Харкова до Хус-
та, від Лондона, Риму і Лісабону до 
Мельбурну, Торонто і Чікаґо, від 
Сяну по Кавказ! 
Христос Воскрес!  
Воскресне Україна! 
Христос Воскрес!  
Воістину Воскрес! 
15 квітня 2023 року 
Провід ОУН (б) 

ВЕЛИКОДНЄ ПРИВІТАННЯ ВІД ПРОВОДУ ОУН(Б) 
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Великий народе великої країни! 
Наприкінці минулої зими росія 

принесла на нашу землю повномас-
штабну війну. А з нею – смерть, 
біль та морок. Уранці 24 лютого сон-
це так і не зійшло. Світанок так і не 
настав. Уранці 24 лютого почалася 
темна ніч. І водночас почалося наше 
пробудження. Наша боротьба. 

Темрява не змогла затьмарити наш 
дух, прагнення волі, любов до рідної 
землі та готовність її захищати. 

Ми зберегли світло всередині себе. 
Перемогли паніку, страх, міжусобиці 
й чвари. Ми об’єдналися. Мільйони 
спалахів у мільйонах українських 
сердець стали одним великим ба-
гаттям. У цьому вогні гартувалися 
наша міць і незламність, цей вогонь 
не дав згаснути нашій надії та вірі, 
цей вогонь побачив увесь світ. Згур-
тувався довкола нього, став поруч із 
нами. 

Тоді ми перемогли розпач, зневіру, 
втому, біль. Мільйони вогників в 
очах мільйонів українців злилися в 
один потужний промінь світла. Він 
допоміг не заблукати в пітьмі, не 
збитися з дороги, осяяв шлях до 
правильної мети. 

Це те, за що боролися різні поко-
ління у різних століттях. Те, за що 
останні дев'ять років і 417 днів від-
давали життя наші воїни світла – 
захисники й захисниці України. 

Те, за що ми б’ємося проти темних 
сил сьогодні. Це наш світанок. Наше 

відродження. Це розсвіт незалежної 
України. 

Ми відзначаємо сьогодні свято 
Воскресіння Господнього. Його го-
ловним символом є перемога: пере-
мога добра, перемога правди, пере-
мога життя. З непохитною вірою у 
незворотність цих перемог ми зус-
трічаємо Великдень. 

Цього дня рік тому всі ми моли-
лися, щоб Україна вистояла. Сьогодні 
– щоб Україна перемогла. Ми не 
лише чекаємо й просимо, а здобу-
ваємо й творимо цю перемогу самі. 
417 днів. Ми вже пройшли чималий 
шлях. Попереду в нас чи не найважча 
з вершин. Ми подолаємо її. І разом 
зустрінемо свій світанок. Коли над 
усією нашою країною зійде сонце. 
Це синьо-жовтий прапор. Він неод-
мінно підійметься на всій нашій Бо-
гом даній землі. На всіх тимчасово 
окупованих чортами територіях. Наш 
прапор замайорить на берегах Азов-
ського моря і Сіверського Дінця, над 

териконами та Ай-Петрі. Сонце засяє 
на півдні, сонце засяє на сході, сонце 
засяє в Криму. Жовтогаряче сонце у 
мирному синьому небі, і це – світло 
справедливості. 

Це світло возз’єднання людей і сі-
мей. Українців. Усіх, хто зараз на 
фронті, і всіх, хто допомагає їм у 
тилу. Сяйво усмішок переможців та 
їхніх родин. Блиск бойових орденів 
героїв, які повернуться. Блиск щас-
ливих очей батьків, дітей, коханих і 
близьких, які дочекаються. 

Це світло відродження. Відбудова 
того, що знищив і понівечив окупант. 
Відбудова нашої прекрасної країни, 
яка в майбутньому стане ще прек-
раснішою. 

Це світло істини й правди. Тор-
жество закону й правосуддя. При-
тягнення до відповідальності та по-
карання всіх, хто віддавав і виконував 
злочинні накази. Всіх, хто вбивав, 
катував, грабував і відповідатиме і в 
міжнародному трибуналі, і на суді 
Божому. 

Небеса бачать нашу віру й твер-
дість. Світ бачить нашу відвагу й 
незламність. Ворог бачить нашу силу 
й рішучість. А отже, Україна поба-
чить світло перемоги. 

Віра в неї єднає всіх нас. Завжди, 
а особливо сьогодні. У Великдень, 
що споконвіку був для українців ро-
динним святом, днем тепла, надії й 
великого єднання. Війна не змогла 
стерти нас, наші цінності, наші тра-
диції, наші свята й ті найголовніші 
речі, які вони символізують. 

І тому хоч би де ми відзначали 
Пасху, хоч би де кожен із нас зараз 
був – ми зустрічаємо Великдень ра-
зом. 

Ми одна велика сім’я. Українці. У 
нас одна велика домівка. Україна. У 
нас одна велика мета. Перемога. Для 
всіх. 

Тих, хто вже не з нами, хто віддав 
життя за Україну. Ми пам’ятаємо 
кожного й просимо в Бога упокоїти 
їхні душі. Ми віримо в кожного, хто 
продовжує боронити Батьківщину, і 
просимо в Бога захистити їх і вбе-
регти. 

Всіма силами ми боремося за свою 
землю й просимо сприяння небесних 
сил. У сотнях молитов, які промов-
ляли наші предки перед боєм. Які 
допомагають і бережуть наших воїнів 
сьогодні. 

  
Одягнувшись завісою Христа, 
шкіра моя – панцир залізний, 

кров – руда міцна, 
кістка – меч булатний. 

Швидше стріли, 
пильніше сокола. 
Броня на мені. 
Господь у мені. 

Щоб було завтра. 
Щоб був мирний світанок. 

Щоб була перемога. 
Щоб була Україна. 

 
Христос воскрес!  
Воістину воскрес! 

 
Фото: ОПУ

ПРИВІТАННЯ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ З ВЕЛИКОДНЕМ

В Україні вперше імплантували протез 
у кістку пацієнта. 

Така технологія має певні переваги, зок-
рема, такі як чутливість та функціональ-
ність. Вона є особливо актуальною для 
людей, які втратили обидві кінцівки, адже 
використовувати класичні протези їм склад-
но й часто боляче. Завдяки остеоінтеґра-
ційному протезуванню робити перші кроки 
на імплантованих протезах можна вже на 
другий день після операції та повноцінно 
ходити – вже за шість місяців. 

Першим пацієнтом, кому імплантували 
протез в кістку, став 56-річний ветеран 
російсько-української війни, капітан ЗСУ 
Ігор Крупнов. Восени минулого року авто, 

в якому він разом зі своїми побратимами 
їхав на завдання, наскочило на міни. У 
результаті чоловік втратив обидві ноги. 

Цю та ще три остеоінтеґрувальні операції 
українським лікарям допомагав робити 
один із провідних спеціалістів світу – ав-
стралійський ортопед-травматолог Муньєд 
Аль Мудеріс. На його рахунку вже близько 
1,500 операцій!  

Перше в Україні остеоінтеґраційне про-
тезування здійснили у першому медичному 
обʼєднанні Львова. 

Дякуємо лікарям за їхню роботу!  
 

Текст і фото: Міністерство  
охорони здоров'я України 

Канада передала Україні вісім танків «Leopard 2» у 
рамках військової допомоги. Про це повідомив Генеральний 
штаб ЗСУ. 

«Танки Leopard 2 були завантажені та транспортовані лі-
таком CC-177 Globemaster III Королівських Повітряних 
сил Канади в рамках операції Unifier… ЗСУ вдячні за під-
тримку та допомогу Канади!", — йдеться у повідомленні. 

 
Фото: «Фейсбук» Генерального штабу ЗСУ

ГЕНЕРАЛЬНИЙ ШТАБ 
ПІДТВЕРДИВ ОТРИМАННЯ 
КАНАДСЬКИХ «LEOPARD 2»

ДЯКУЄМО! 



Минув іще один березень! 
Цього року громада Едмон-
тону знову повернулася до 
живого концерту, щоб від-
значити велич Тараса Шев-
ченка. Концерт під патрона-
том едмонтонського відділу 
Конґресу Українців Канади 
та влаштованим заходами 
Українського Музичного То-
вариства Альберти, відбувся 
в неділю, 12 березня у при-
міщенні Дому Української 
Молоді. Гасло концерту — 
«Свою Україну Любіть!». Ці 
три слова знають чи не усі 
українці. Вони з’явилися у 
дванадцятому вірші поетич-
ного циклу "В казематах", 
написаному Шевченком в 
тюрмі в квітні-травні 1847 
року та присвяченому іншим, 
також арештованим, членам 
Кирило-Методіївського брат-
ства. Ці молоді ідеалісти в 
Києві мали за ціль знесення 
кріпацтва, і волю для усіх 
слов’янських народів. Шев-
ченко одержав жорстокий 
вирок — 10 років військової 
неволі в Оренбурзі під суво-
рим наглядом, із забороною 
писати та малювати.    

Шевченко був першим по-
етом, що поучав та закликав 
любити Україну. Він — най-
кращий приклад людини, 
котра любить свою країну. 
Уроджений кріпаком та бу-
дучи надзвичайно обдарова-
ним у майстерності живопи-
су, йому пощастило попасти 
до Петербургу в коло відомих 
людей імперії, де сміливо 
міг забути про минуле та на-
солоджуватися життям, як 
це робили інші його земляки. 
Але його глибока любов для 
України не дозволяла йому 
цього зробити! Він був сві-
домий того, що любов до 
своєї країни включає любов 
до рідної мови. Рідна мова 
стала його зброєю в боротьбі 
з гнобителями народу. У жур-
налі «Локальна Історія», 
мультимедійна онлайн-плат-
форма про минуле та сучасне 
України, Віталій Портников, 
публіцист, телеведучий та 
лауреат Шевченківської пре-
мії, пише: “Шевченко, як 
Прометей, вдихнув у цю 
мову душу, вогонь народного 
гніву, він розпалив пожежу, 
яку імперія вже не зможе по-
гасити. Своїм співвітчизни-
кам він дав найголовніше — 
почуття власної гідности, без 
якого народи не існують, і з 
яким народи не вмирають. 
Принаймні — не вмирають 
без боротьби’’ . 

 Щодо його майстерності 
живопису, у 1845 р. Шевчен-
ко дістав посаду від Київської 
археографічної комісії зма-
льовувати історичні й архі-
тектурні пам’ятки старовини. 
І так він мандрував та вико-
нував завдання, а в той сам 
час писав вірші та поезії. З 
того часу ми успадкували 
його надзвичайно цінні ак-
варелі церков та монастирів, 
а також поеми «Наймичка» 

і «Кавказ». Перенісши хво-
робу, Т. Шевченко написав 
«Як умру, то поховайте...». 
Ці й інші твори 1843-1845 
рр. він об’єднав у рукописний 
альбом «Три літа». Тут 
ввійшли також поеми «Сон» 
(«У всякого своя доля...»), 
послання «І мертвим, і жи-
вим...», поезії «Розрита мо-
гила», «Чигрине, Чигрине...», 
«Минають дні, минають 
ночі...», «Давидові псалми».  

Не довго потім, за тюрем-
ними ґратами, тридцятитри-
річний Тарас писав ось ці 
безсмертні слова, що й сьо-
годні звучать актуально:  

“Свою Україну любіть, 
Любіть її… Во время люте, 
В останню тяжкую минуту 

За неї Господа моліть’’. 
А свою любов до України 

Тарас Шевченко заявляє вже 
на засланні. Це для нас його 
живий приклад: при ніяких 
обставинах не відступився, 
навіть у найважчих хвилинах 
свого життя:  

“Я так її, я так люблю 

Мою Україну убогу, 
Що проклену святого Бога, 

За неї душу погублю.    
       

“караюсь, мучуся…  
але не каюсь!..”    

Свідком Тарасової любови 
до рідної мови є не тільки 
його творчість. Після повер-
нення зі заслання він став 
співорганізатором недільних 
шкіл для дітей в Україні, і 
восени 1860-го року, вже бу-
дучи важко хворим, почав 
писати «Буквар», підручник 
для навчання. Два місяці пе-
ред смертю поета, на початку 
січня 1861 року, його коштом 
було видано 10 тис. примір-
ників книги. Письменник-
шістдесятник Олесь Гончар 
писав, що «Буквар» був 
улюбленою працею нашого 
національного генія — його 
прощальною піснею. Та 

«Кобзар» і «Буквар» зазнали 
страшного удару в липні 1863 
року, коли з’явився Валуєв-
ський циркуляр, чином кот-
рого російська імперія, на-
магаючись знищити україн-
ську мову, суворо заборонила 
друкувати українське слово.  

Чимало було цих указів та 

заборон! Та якось, з Шев-
ченковою допомогою, ми все 
ще тут! Майже вся його по-
езія стала, якщо не піснею, 
то джерелом для створення 
усіх жанрів музичної твор-
чости. Цей неперевершений 
вплив поезії Шевченка на 

професійний розвиток укра-
їнської музики триває до 
нині, і немає порівнянь з 
культурами інших народів. 
Шевченко, як ніхто інший, 
увіковічнив славу української 
мови, думи і пісні: 

“Наша дума, наша пісня, 
Не вмре, не загине… 

От де, люде, наша слава, 
Слава України!  

Без золота, без каменю, 
Без хитрої мови, 

А голосна та правдива, 
Як Господа слово’’. 

 
Отож — до концерту! 
Програма розпочалась по-

емою «Чи ми ще зійдемося 
знову?» котру продеклямував 
Валентин Шабан, актор ук-
раїнського драматичного те-
атру «Сузір’я». Відтак при-
сутні встали і пролунав «ЗА-
ПОВІТ»… Т. Шевченка, муз. 

Г. Гладкого, обр. Л. Ревуць-
кого, проспіваний хором 
«Дніпро», дириґент Ірина 
Шмігельська. Далі програма 
проходила як слідує: 

ВСТУПНЕ СЛОВО… 
Ярослав Брода, голова Кон-
ґресу Українців Канади, ед-
монтонського відділу; 

ДИВЛЮСЯ, АЖ СВІТАЄ… 
Т. Шевченко, муз. В. Проко-
ненка; жіночий хор, дири-
ґент: Мирослава Загарія; 
ОРИСЯ Ж ТИ, МОЯ 
НИВО… Т. Шевченко, муз. 
М. Лисенка; РЕВЕ ТА СТОГ-
НЕ… Т. Шевченко, муз. Д. 
Крижанівського, обр. В. Ко-
лесника; хор «Дніпро», ди-
риґент: Ірина Шмігельська, 
фортепіяновий супровід: Іри-
на Тарнавська; 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ КОНСУЛ 
УКРАЇНИ В ЕДМОНТОНІ… 
Олександр Данилейко; 

САДОК ВИШНЕВИЙ 
КОЛО ХАТИ (літературно-
музична композиція)… Рідна 
Школа при парафії св. Юрія 
Переможця, дириґент: Анна 
Крупа, фортепіяновий суп-
ровід: Олена Шевчук, дирек-
тор школи: Оля Миц;  

КОБЗАРІ… сл. В. Скоро-
мовського, муз. Б. Листопада; 
НА ВИСОКІЙ ДУЖЕ КРУ-
ЧІ… сл. і. муз. І. Кучеренка-
Кучутури; бандуристка: Оля 
Харабара; 

ЄРЕТИК (уривок)… Т. Шев -
ченко, деклямує: Валентин 
Шабан, актор українського дра -
матичного театру «Сузір’я»; 

ДУМИ МОЇ… Т. Шевчен-
ко, муз. М. Лисенка, обр. О. 
Токар; ГАМАЛІЯ… Т. Шев-
ченко, опрацювання гурту 
«Фата Моргана»; хор «Вер-
ховина» при Спілці Україн-
ської Молоді (СУМ); дири-
ґент: Наміша Глусь;  

СЦЕНКА: «Є В ШЕВЧЕН-
КА ДАТА НАРОДЖЕННЯ, 
ДАТИ СМЕРТІ В ШЕВЧЕН-
КА НЕМА»… Курси Украї-
нознавства ім. Івана Франка, 
художній керівник: Тетяна 
Адамик, дириґент: Оля Ха-
рабара, директор Курсів: Лі-
лія Суха;  

ЯКБИ МЕНІ ЧЕРЕВИ-
КИ… Т. Шевченко, муз. А. 
Штогаренка; НАЩО МЕНІ 
ЧОРНІ БРОВИ… Т. Шев-
ченко, обр. Л. Кауфмана; со-
лістка: Соломія Голяк, фор-
тепіяновий супровід: Ірина 
Тарнавська;  

КОБЗАРЮ, ЗНОВ ДО 
ТЕБЕ Я ПРИХОДЖУ… дра-
матичний театр «Сузір’я» 
при Українському Національ-
ному Об’єднанні і танцю-
вальний колектив «Вечорни-
ці» при УНО Молодь, ху-
дожній керівник і сценарист: 
Інна Івченко; 

ЗОРЕ МОЯ ВЕЧІРНЯЯ... 
Т. Шевченко, обр. А. Авді-
євського, солістка: Оксана 
Кріса; ЗА БАЙРАКОМ, БАЙ-
РАК... Т. Шевченко, обр. О. 
Стадника, соліст: Тимко Бай-
дала; український народний 
хор «Вітер», дириґент: Леся 
Погорецька; фортепіяновий 
супровід: Ірина Тарнавська;  

ЗАКЛЮЧНЕ СЛОВО… 
Люба Бойко-Белл, голова Ук-
раїнського Музичного Това-
риства Альберти.  

На закінчення присутні 
стоячи, разом з хором «Ві-
тер», заспівали ДЕРЖАВ-
НИЙ ГИМН УКРАЇНИ.  

Програмою концерту ке-
рувала ведуча Марічка Ов-
чаренко. Її вміле використо-
вування тексту, написаного 
для цього концерту Галиною 
Котович, додало плинності 
та згуртованості програмі.  

Добровільні датки, зібрані 
при вході на концерт, при-
звели до $4,472, які будуть 
передані до Фонду «Приятелі 
Збройних Сил України». 
Щиро дякуємо за пожертви!  

На кінець не можу не на-
писати: три тижні тому чи-
таю заголовок: «Захисники 
Бахмута серед руїн приват-
ного будинку знайшли ви-
дання «Кобзаря» 1917 року 
випуску». А далі пише: «Сьо-
годні, у день народження 
Кобзаря українські воїни у 
напів-оточеному Бахмуті, се-
ред уламків розбитого бу-
динку, знайшли видання Коб-
заря, обережно його підняли 
і помітили, що книга рідкісна, 
видання 1917 року. Воїни — 
учасники громадської орга-
нізації «Сокіл», вирішили 
передати книгу на реставра-
цію, бо вона потребує від-
новлення. На жаль, власник 
книги невідомий, але рідкіс-
ну книгу не буде втрачено». 
Про це написав у «Фейсбук» 
журналіст Юрій Бутусов.   

Здаєтеся мені — це неначе 
наказ від нашого Великого 
Кобзаря, нашого Пророка, 
що пробудив нас два століття 
тому і в цей час віщує нам 
українцям кращу долю. «Бо-
рітеся – поборете», — каже 
він нам, — «Вам Бог помагає! 
За вас правда, за вас слава І 
воля святая!».  

Вірмо, що в 2024-ому році, 
в день святкувань Шевчен-
кового 210-річчя з дня на-
родження, будем разом з ним 
святкувати перемогу над спо-
конвічним ворогом! Бо, разом 
з Шевченком — ми сила!  
Слава Україні!  
Героям Слава!  

Фото: Марко Копинець 
Орися Олійник,  
членкиня УМТА
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«СВОЮ УКРАЇНУ ЛЮБІТЬ!» 
Шевченківський концерт 

Рідна Школа при парафії св. Юрія Переможця

Драматичний театр «Сузір’я» при УНО

Хор «Дніпро»
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2282 Bloor Street West, Toronto, Ontario M6S 1N9      Phone: (416) 763-3388      Fax: (416) 763-4512      Website: bcufoundation.com

МИ ПІДТРИМУЄМО

Фундація Будучність - зростає, розвивається і діє згідно 
сучасних потреб нашої громади, але має впевнену візію 
на майбутнє.

Кожна пожертва, спрямована на підтримку громадських, 
культурних, історичних та освітніх зусиль в Канаді, 
є важливим знаком довіри і підтримки діяльності 
нашої Фундації.

Радiопрограма

ПІсн� УкраÏни
Song of Ukraine

редактор та ведуча Наталка Попович

Íîâèíè, ïîä³¿, â³òàííÿ òà ï³ñí³ íà çàìîâëåííÿ
Ç ïîíåä³ëêà äî ï’ÿòíèö³ 7:30 âå÷îðà íà õâèë³ 1320ÀÌ
Â ïðÿìîìó åô³ð³ www.cjmr1320.ca

Song Of Ukraine, 9 Plastics Ave, Etobicoke ON M8Z 4B6
Òåëåôîí ðåäàêö³¿: 416-572-8251
Email: sofu.radio@gmail.com 
Facebook: facebook.com/SOFUradio

"Homin Ukrainy" Publishing Co. Ltd. 9 Plastics Ave., Toronto, Ont. M8Z 4B6 

Tel.: (416) 516-2443  Fax: (416) 516-4033 
e-mail: homin@on.aibn.com  

Cуспільно-політичний тижневик 
Видає Видавнича Спілка "Гомін України"  

з обм. пор. у Торонті Онтаріо Канада. 
Виходить щовівторка (46 разів в році) 

 

«Гомін України» – орган Українських  
Державницьких Організацій Канади 

 
Голова редакційної колеґії -- д-р Олег Романишин 

Редактор газети – Оксана Соколик

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА       
YEARLY SUBSCRIPTION

PUBLICATION MAIL 
Канада: $75 Canada: $75

STANDARD MAIL 
Канада: $100 Canada: $100 
ЗСА: $120 USD USA: $120 USD 
міжнародні: $250         international: $250

Редакція не повертає надісланих матеріялів і не веде листування в їх справі, застерігає право їх 
скорочувати та справляти. Статті, підписані прізвищем чи ініціялами, не є обов’язково висловом 
становища редакції. У матеріялах з України збережено правопис ориґіналу. Оголошення до 

кожного чергового числа приймаємо телефоном або письмово до П’ЯТНИЦІ, год. 1:00 по пол.  
За зміст оголошень редакція не відповідає. Річники "Гомону України" та англомовного додатку   

"Ukrainian Echo" можна замовляти в електронному форматі.

КІЛЬКОМА РЯДКАМИ

• Уряд Німеччини схвалив заявку Польщі на експорт в 
Україну винищувачів МіГ-29 зі складів колишньої НДР. 
Радник президента Польщі Анджея Дуди з питань 
безпеки Яцек Сєвєра наприкінці березня заявив, що 
польські військово-повітряні сили наразі мають близько 
десяти таких машин. У контрактах на продаж озброєння 
з Німеччини зазвичай обумовлюється, що федеральний 
уряд має погодитися на можливу подальшу передачу, 
що і сталося. 

• ФБР арештувала 21-річного очільника ігрової онлайн 
чат-групи, у якій з’явилися публікації секретних доку-
ментів Пентаґону. Генеральний прокурор Мерік Гарланд 
підтвердив, що ФБР арештувала Джека Тейшейра, 
члена Національної повітряної ґвардії Масcачусетсу 
через його зв’язок із витоком засекречених документів 
Пентаґону. 

• Міністр оборони Великої Британії Бен Воллес впевнений 
у контрнаступі українських воїнів. Однак війна в Україні 
може продовжитись й в наступному році. "Я оптиміс-
тично налаштований, що між цим і наступним роками, 
я думаю, що Україна продовжить мати імпульс і позицію 
сили. Я також вважаю, що ми повинні бути реалістами. 
Не буде одного чарівного моменту, коли росія розва-
литься", — заявив міністр. 

• В Офісі президента України розкритикували світових 
лідерів за повільне ухвалення рішень в контексті на-
дання ЗСУ необхідного озброєння. "Невже війна ще 
недостатньо кривава, щоб світові лідери швидко ух-
валювали жорсткі рішення? Скільки ще Маріуполів 
мають поховати під завалами, щоб Україна отримала 
далекобійні ракети та авіацію? Скільки ще Буч мають 
вирізати росіяни, щоб міжнародні компанії перестали 
працювати з рф?" — написав радник голови Офісу 
президента Михайло Подоляк. 

• Уряд Латвії ухвалив рішення передати Україні чергові 
вісім автомобілів, конфіскованих у п'яних водіїв. Серед 
цих авт: "Lexus ES 330" 2005 року випуску (приблизна 
ринкова вартість 3,500 євро), "BMW X5" 2002 (300 
євро), "Opel Zafira" 2002 (250 євро), "Audi A6" 2002 
(250 євро), "Toyota Verso" 2010 ( 3,555 євро), "Opel 
Astra" 2005 (950 євро), "Toyota Avensis" 2005 вартістю 
3,200 євро 2006 року, а також "BMW 320", оцінена в 
3,550 євро. 

• Президент США Джо Байден продовжив дію заборони 
на рух російських суден у порти Сполучених Штатів 
Америки. 

• Світовий Конґрес Українців (СКУ) закликає світову 
спільноту, національні парламенти миролюбних народів, 
а також міжнародні організації визнати військові злочини 
та звірства, що їх коять російські військові в Україні, 
сучасним російським Геноцидом народу України. 

• В Україні станом на квітень 2023 року зниклими 
безвісти вважаються  приблизно 7 тисяч українських 
військовослужбовців. 

• Уряд Канади ухвалив рішення передати Україні активи 
російської компанії «Волга-Днепр». Мова йде про кон-
фіскований літак Ан-124 «Руслан». 

• Вашинґтон передасть Києву конфісковані активи ро-
сійських олігархів на відновлення України. Про це 
заявив генеральний прокурор США Меррик Ґарленд. 

• Депутати міської ради Тернополя ухвалили рішення 
про припинення права користування земельною ді-
лянкою управлінню Тернопільської єпархії московської 
церкви. 

• Іран засудив 10 військовослужбовців до тюремного 
ув'язнення за звинуваченням у причетності до збиття 
українського авіалайнера авіакомпанії "Міжнародні 
авіалінії України" (МАУ), який летів до Києва у 2020 
році, внаслідок чого загинули 176 осіб. 

• Писанкар Олег Кіращук нині воює у складі 10 об'єднаної 
гірничо-штурмової бригади. На благодійному аукціоні 
у Коломиї для допомоги ЗСУ його писанку продали за 
18 тисяч гривень. 
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Візит Єнса Столтенберґа до Києва 
ми трактуємо як знак, що НАТО го-
тове розпочинати нову главу у від-
носинах з Україною — Володимир 
Зеленський за результатами перего-
ворів у столиці 

 
Президент України Володимир Зе-

ленський провів зустріч із Генераль-
ним секретарем НАТО Єнсом Стол-
тенберґом, який прибув до України 
з візитом. 

«Ми вітаємо Генерального секре-
таря НАТО Єнса Столтенберґа у 
Києві, в Україні, яка стоїть міцно, 
вільно й бачить перспективу повного 
звільнення нашої землі від росій-
ського окупанта. Цей візит пана Ге-
нерального секретаря – перший за 
час повномасштабної війни – ми 
трактуємо як знак, що Альянс гото-
вий розпочинати нову главу у від-
носинах з Україною – главу амбітних 
рішень», – сказав Володимир Зелен-
ський під час спілкування з пред-
ставниками ЗМІ за результатами пе-
реговорів з Єнсом Столтенберґом у 
Києві.   

Голова держави також подякував 
Генеральному секретарю НАТО за 
те, що він розпочав візит в Україну 
з відвідання деокупованих міст і 
громад. 

«Усій Європі та світу потрібне 
чітке розуміння того, що лише пе-
ремога України вбереже інші держави 
й народи від таких страшних руй-
нувань, втрат і смертей, які росія 
принесла на нашу землю», – сказав 
він. 

Під час зустрічі сторони торкну-
лися чотирьох основних питань: за-
сідання групи з питань оборони Ук-
раїни у форматі «Рамштайн» 21 квіт-
ня; стимулювання партнерів щодо 
постачання деяких видів зброї; під-
готовка до Вільнюського саміту 
НАТО, на який запрошено Україну, 
а також ґарантії безпеки для нашої 
країни на шляху до Альянсу. 

Володимир Зеленський також звер-
нувся до Генерального секретаря 
Північноатлантичного альянсу з про-
ханням допомогти подолати стри-
маність партнерів у постачанні нашій 
державі далекобійної зброї, сучасної 
авіації, артилерії та бронетехніки. 

«Гальмування відповідних рішень 
– це час, який втрачається для миру, 
і це життя наших воїнів, які поки не 
отримали життєво необхідної кіль-
кості оборонних інструментів», – 
наголосив він.  

У контексті підготовки до саміту 
НАТО у Вільнюсі Голова держави 
зауважив, що зустріч може стати іс-
торичною. 

«Я вдячний за запрошення відві-
дати саміт, але важливо, щоб і Ук-
раїна отримала відповідне запро-
шення. Немає жодного об’єктивного 
барʼєра, який перешкоджав би ух-
валенню політичних рішень про за-
прошення України в Альянс. І саме 

зараз, коли більшість людей у країнах 
НАТО і більшість українців підтри-
мують вступ нашої держави в 
Альянс, – час для відповідних рішень. 
Вже неможливо уявити безпеку єв-
роатлантичного простору без Украї-
ни, і люди це розуміють», – зазначив 
Президент. 

Співрозмовники також торкнулися 
питання надання ґарантій безпеки 
для України, допоки країна перебуває 
на шляху в Альянс. 

«Я наголошую: ці ґарантії безпеки 
в жодному разі не замінюють і не 
відкладають членство України в 
НАТО. Поки триватиме реалізація 
рішень, безпека вже потрібна. І, як 
доведено історією, це потрібно не 

лише для нашої держави, а й для 
всіх у Європі, для всього вільного 
світу. Саме безпекова невизначеність 
розпалювала ілюзії аґресора. Отже, 
безпекова визначеність стане надій-
ним захистом від повторення будь-
якої нової аґресії проти нашого на-
роду чи будь-якого іншого європей-
ського вільного народу», – акцентував 
Володимир Зеленський. 

Він висловив переконання, що ра-

зом Україна й НАТО й надалі утвер-
джуватимуть мир в усій Європі та 
світі. 

Зі свого боку Єнс Столтенберґ ви-
соко оцінив хоробрість ЗСУ та стій-
кість українського народу, які нади-
хають увесь світ. 

Генеральний секретар Альянсу за-
значив, що приїхав сьогодні з про-
стим сиґналом: НАТО стоїть разом 
з Україною. 

«Ми стояли з вами після незаконної 
анексії росією Криму у 2014 році, 
ми стоїмо разом з вами у героїчній 
боротьбі проти російських загарбни-
ків і на захисті вашої країни. І ми 
будемо стояти поряд із вами завтра, 
коли ви будете відбудовувати країну 

й працювати заради світлого май-
бутнього українського народу», – 
сказав Єнс Столтенберґ. 

Він наголосив, що російська аґресія 
має бути зупинена. 

Генеральний секретар НАТО ви-
словився на підтримку ініційованої 
Президентом Володимиром Зелен-
ським формули миру й запевнив, що 
Альянс і далі зміцнюватиме україн-
ську армію. 

«Мусимо забезпечити якомога по-
тужніші можливості української без-
пеки. Україна по праву має знайти 
місце у євроатлантичній родині, і 
місце України по праву – в НАТО. І 
ми допоможемо. З нашою підтрим-
кою ми зробимо це можливим», – 
зазначив він. 

Єнс Столтенберґ розповів, що під 
час цієї зустрічі сторони обговорили 
довгострокову ініціативу підтримки, 
яка допоможе Україні перейти від 
оснащення та доктрини радянських 
часів до стандартів НАТО й забез-
печити повну оперативну сумісність 
української армії із силами Альян-
су. 

«Це є свідченням довгострокової 
відданості НАТО Україні. Альянс 
стоїть із вами сьогодні, завтра й стоя-
тиме так довго, як буде потрібно», – 
запевнив Єнс Столтенберґ. 

 
Текст і фото: ОПУ 

 
У кремлі заявили про 
«недопущення» України в НАТО 

Потенційне членство України в 
НАТО несе "істотну небезпеку для 
безпеки" росії, вважає дмитро пєс-
ков. 

росія не має наміру допустити 
вступ України в НАТО. Це одна з 
головних цілей так званої "СВО", 
заявив спікер кремля дмитро пєсков 
у четвер, 20 квітня. 

"Безумовно, тому що в іншому ви-
падку це становитиме серйозну, сут-
тєву небезпеку для безпеки нашої 
країни", — сказав він, відповідаючи 
на відповідне питання. 

Коментуючи візит генсека НАТО 
Єнса Столтенберґа до Києва, пєсков 
зазначив, що у зв'язку з цим у кремлі 
немає оцінок перспектив вступу Ук-
раїни в Альянс. 

"Ні, у кремлі немає оцінок пер-
спектив", — зазначив він. 

 
За Катею Юськів,  

«Кореспондент»

«МІСЦЕ УКРАЇНИ ПО ПРАВУ – В НАТО»

У російського диктатора владіміра 
путіна остаточно поїхав дах. Бун-
керний дід просить порад у шаманів 
ще з 2012 року, коли він повернувся 
у президентське крісло. 

Про це в ефірі "24 Каналу" розповів 
колишній аґент КДБ та служби зов-
нішньої розвідки росії. За його сло-
вами, спочатку путін заглибився у 
православ’я, відвідував монастирі, 
а потім перейшов до шаманів. 

"Він дійсно поїхав головою – це 
очевидно. путін – маленька людина 
з досить посередніми здібностями. 
Він служив у Санкт-Петербурзі, у 
нього не склалась кар’єра у розвідці. 
А пізніше раптом у нього все скла-
лось, його призначили директором 

ФСБ, прем’єр-міністром і навіть пре-
зидентом", – зауважив Жирнов. 

Колишній аґент КДБ вважає, що 
путін не очікував досягти такого ус-
піху, тому у нього поїхав дах. Дик-
татор вирішив, що на нього "зійшла 
Божа благодать”. 

 
Чому путін звернувся до 
шаманів 

Жирнов зазначив, що путін втратив 
відчуття реальності у 2008 році, коли 
не зміг залишити владу після двох 
президентських термінів. Тоді він 

посадив у кремль медвєдєва, але 
продовжив керувати росією. 

"путін злякався, йому було непри-
ємно. Зрозуміло, що він усім керував, 
але потрібно було грати гру, що він 
підлеглий. У медведєва у 2011 році 
був вищий рейтинґ, ніж у путіна. 
медведєв міг віддати наказ ФСБ 
арештувати путіна”, – сказав він. 

Колишній аґент КДБ пригадав, що 
у 2011 році у кремлі навіть була 
змова відсторонити від влади путіна 
та залишити медведєва на другий 
президентський термін. У 2012 році 
путін все-таки повернувся у кремль, 

тоді ж він і почав радитись із шама-
нами. 

"Він зрозумів, що йому потрібна 
якась могутня сила. Його повернення 
у 2012 було поганим. Потім він по-
сварився з Бараком Обамою, не по-
їхав на саміт G7. У 2014 році він 
окупував Крим, частину Донбасу. 
Далі впав рубель, ціни на нафту, все 
почало руйнуватись", – відзначив 
співрозмовник. 

Сергій Жирнов додав, що після 
24 лютого 2022 року становище бун-
керного діда вкрай погане. У росій-
ського диктатора відчуття, ніби його 
"покинули вищі сили". 

За Олександрою Садовою,  
«24 канал»

«ВІН ПОЇХАВ ГОЛОВОЮ»

Фото: «РС»
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Двоє колишніх ув'язнених із ПВК 
(приватна військова компанія) "Ваг-
нера" розповіли російським право-
захисникам про свої злочини в Ук-
раїні. 

російська правозахисна організація 
"Gulagu.net" оприлюднила нові свід-
чення шокуючих злочинів найманців 
ПВК "Вагнер" в Україні. Зокрема, 
організація оприлюднила відео зі 
свідченнями двох тепер уже колиш-
ніх командирів підрозділів ПВК, рек-
рутованих у рамках так званого "Про-
екту "К". 

Показання дали два ув'язнених — 
азамат улдаров із Саратовської об-
ласті та олексій савічєв із Воронежа. 
Зазначимо, що після вбивств в Ук-
раїні особисто владімір путін на-
прикінці серпня та на початку ве-
ресня 2022 року обом підписав по-
милування. 

"Ще раз — без співучасті путіна 
та пригожина ці особи відбували б 
термін позбавлення волі в колоніях 
ФСВП, але натомість російська влада 
відправила їх на війну, попередньо 
навчивши вбивати інших людей", — 
йдеться у повідомленні до оприлюд-
неного відео. 

Правозахисники також зазначають, 
що улдаров та савічєв зараз перебу-
вають у росії і протягом тижня давали 
докладні та послідовні свідчення. 
Колишні "вагнерівці" розповіли по-
дробиці розстрілу понад 20 україн-
ських дітей та підлітків, підриву ями 
з 60 пораненими полоненими та так 
званими "500-ми" (ті, хто відмовився 
виконувати накази про вбивство ук-
раїнців), зачистки житлових будинків 
із вбивством усіх. Також обидва "ваг-
нерівці" розповіли, що особисто при-
гожин віддавав злочинні накази про 
розстріли та вбивства. 

 
"Вона верещить, а я зробив 
контрольний" 

азамат улдаров розповів про за-
чистку населених пунктів біля Со-
ледара Донецької області. Колишній 
в'язень визнав, що йому було нака-
зано "зачистити, знищити всіх". 

"Ми йшли та вбивали всіх. Були 
жінки, чоловіки, пенсіонери, діти... 
Дитині було 5-6 років, вона вищить, 
а я зробив контрольний. Була команда 
зачистити всіх", — розповів бойо-
вик. 

Крім того, він згадав, що в районі 
Бахмута йому дали команду "зачис-

тити" підвал, де було близько 300-
400 осіб, серед яких приблизно 40 
дітей. 

"Мені сказали, не випустити нікого. 
Я виконав команду. Я поклав там 
усіх зі своєю групою, ми всіх зали-
шили там. Це був дев'ятиповерховий 
будинок та цілий підвал, а також 
перший та другий поверх були забиті 
людьми та заміновані. Я тоді дав 
команду — "обнулити" всіх", — до-
дав улдаров. 

Інший бойовик — олексій савічєв 
також розповів, що після обміну по-
лоненими в лютому "вагнерівцям" 
було наказано знищити всіх, хто 
старше 15 років у районі Бахмута. 

"Сказали — розстрілювати без 
слів. Було розстріляно 20-24 особи, 
з них десять осіб — 15-річні та 17-
річні підлітки. Є наказ — зачистити 
будинок. Хто там був — неважливо", 
— сказав савичєв. 

При цьому на запитання, скільки 
беззбройних мирних жителів України 
у лютому поточного року вони вбили, 
савічєв відповів, що 15-річних ук-
раїнців "важко назвати мирними 
мешканцями". 

І савічєв, і улдаров підтверджують, 
що накази про розстріли та вбивства 
особисто віддавав пригожин. Вони 
зізналися у багатьох стратах, які 
проводилися "вагнерівцями" за до-
помогою ножа та кувалди. 

 
Покарання за невиконання 
"наказу" 

Жорстокість бойовики Вагнера за-
стосовували не лише до українців, а 
й до своїх товаришів по "службі". 
савічєв повідомив, що до кінця свого 
терміну йому залишалося відсидіти 
три місяці, але вирішив піти воювати, 

бо "хотів змінити картинку". За його 
словами, у ПВК брали всіх, хто міг 
убивати. Після 30 років "відсидки" 
савічєва призначили командиром 
розвідувальної групи. 

За його словами, за невиконання 
наказу "вагнерівців" в'язали та від-
давали співробітникам ФСБ, а потім 
їх ніхто не бачив. Крім того, були 
випадки, коли командування роз-
стрілювало своїх підлеглих. савічєв 
заявив, що на власні очі бачив, як за 
раз стратили 70 людей. 

Водночас, він не зміг розповісти, 
з яких реґіонів та колоній були роз-
стріляні. Зазначає, що знав бійців 
лише за позивними. Проте здебіль-
шого ув'язнені відзначали, що вони 
приїхали з Сибіру. 

"Особисто я знав людей 8. У них 
були позивні: "Костолом", "Серба", 
"Розумний", "Федерал", "Лоб", "Іво-
вищ"... Наказ про розстріл віддавали 
"зверху". Від нас наказ віддав "Бар-
вей" "", — каже савічєв. 

Ув'язнених стратили демонстра-
тивно: покликали всіх новоприбулих 
та розстріляли у них на очах, додав 
бойовик. 

савічєв розповідає, що "Розумний" 
мав "заслуги перед батьківщиною", 
тому перед смертю йому дозволили 
покурити. Колишній найманець, ні-
бито, добре проявив себе в селі Бах-
мутка перед Соледаром. За його сло-
вами, "Розумний" та ще двоє людей 
зайняли позиції і тримали їх, поки 
не підійшло підкріплення. 

"Туди не надіслали ні "Ахмат", ні 
"ЛНР", ні "ДНР". Тільки ЧВК від-
правили", – каже савічєв. 

Як згодом він розповів, "Розумно-
го" розстріляли через те, що він на-
пився та взяв п'ять "ахматівців" у 
полон. "Федерала" застрелили, бо 

він теж напився і хотів "завалити" 
командира, а "Серба" просто спав, 
але його теж розстріляли, бо був 
п’яний. 

 
Що таке "Проект "К" 

Програма путіна-пригожина з вер-
бування найманців у ПВК "Вагнер" 
має назву "Проект "К". Обидва бойо-
вики визнали, що добровільно стали 
учасниками ПВК і зазначили, що 
більшість ув'язнених у росії дуже 
погано ставляться до "вагнерівців" 
(як до ґвалтівників). 

улдаров розповів, що після вербу-
вання їх доставляли бортами ІЛ-76 
міністерства оборони росії на базу 
Вагнера до Молькиного Краснодар-
ського краю, де їх навчали "вбивати" 
українців. 

Зазначимо, що організація "Gu-
lagu.net" оприлюднила документи, 
що підтверджують "службу" савічєва 
та улдарова у "Вагнері". Більше того, 
путін нагородив їх медаллю "За від-
вагу". 

 
Реакція на моторошні 
зізнання 

Радник голови Офісу президента 
Михайло Подоляк після заяв колиш-
ніх ув'язнених із "Вагнера" заявив, 
що світ має посилити тиск проти 
російської федерації через її щоденні 
жорстокі злочини на території Ук-
раїни. 

"Щоденні докази жорстоких ро-
сійських злочинів. Масових, систем-
них, умисних. Проти військовопо-
лонених. Громадянського населення. 
Дітей... Недостатньо? Росатом не 
перебуває під санкціями", — написав 
він. 

Відреаґував на визнання савічєва 
та улдарова сам пригожин. Він за-
явив, що у нього не було наразі мож-
ливості подивитися на відео, і по-
обіцяв дати "повну оцінку" пізніше. 

При цьому факти розстрілів мир-
них мешканців пригожин заперечує. 

"З приводу розстрілів дітей – зви-
чайно ніхто ніколи не розстрілює ні 
"мирняк", ні дітей, це нікому абсо-
лютно не потрібно. Ми туди прийшли 
для того, щоб врятувати їх від того 
"режиму", під яким вони знаходи-
лися", — заявив ватажок ПВК. 

  
Олеся Краснолуцька,  

«Кореспондент» 

ВБИВСТВА УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ ТА «ПРОЕКТ "К".  
ЖАХЛИВІ ЗІЗНАННЯ "ВАГНЕРІВЦІВ"»

«ПУТІН НЕСЕ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ЖОРСТОКУ  
СТРАТУ УКРАЇНСЬКОГО ВІЙСЬКОВОГО»

Прем'єр-міністр України Денис 
Шмигаль заявив, що 
російський президент владімір 
путін несе відповідальність за 
жорстоку страту українського 
військового, відео якої 
нещодавно було поширене. 

Про це він сказав в інтерв’ю 
“CNN". 

"На жаль, це не перший жорстокий 
злочин російської армії в Україні... 

і ми просимо, щоб жоден зі світових 
лідерів не стояв осторонь, коли скою-
ються такі жорстокі злочини", — 
підкреслив голова уряду України. 

Шмигаль зазначив, що Україна 
розслідує цей та інші злочини ро-
сійської армії в Україні, та наголосив 
на важливості відповідальності по-
літичного керівництва рф за ці зло-
чини. 

На запитання про ступінь особис-

тої відповідальності путіна за цей 
жорстокий злочин Шмигаль відповів, 
що путін несе повну відповідальність 
за цей та інші злочини, оскільки 
він відповідальний за злочин аґресії 
проти України. 

Відомо, що в інтернеті з’явилися 
відео, як росіяни відрізають голову 
українському військовополоненому. 
Правоохоронні органи України вжи-
вають заходів для встановлення осіб, 

які вчинили цей злочин. 
Міністерство закордонних справ 

України звернулося до прокурора 
Міжнародного кримінального суду 
з вимогою невідкладної уваги до 
факту страти українського полоне-
ного російськими військовими в 
контексті розслідування воєнних 
злочинів та злочинів проти людя-
ності, що скоєні в Україні росіяна-
ми.

Фото: Уніан
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КИЇВ РОЗІРВАВ ДОГОВІР 
ОРЕНДИ ІЗ ПОСОЛЬСТВОМ РФ 

Київська міська рада розірвала договір з посольством 
Російської Федерації про оренду землі. Про це повідомив 
мер столиці Віталій Кличко у «Telegram» у четвер, 20 
квітня. 

"Сьогодні Київрада розірвала договір оренди землі з 
посольством країни-аґресора – росії. А також звернувся 
до Кабінету Міністрів України щодо повернення майна 
“дипломатичної установи" російських варварів до влас-
ності Української держави", – йдеться у повідомленні.  

За таке рішення проголосували 73 депутати Київради. 
Загалом у складі зборів налічується 120 депутатів. 

 
Фото: «Новинарня», «NTA»,  

«Ми — Україна», Київська міська рада 
 

За Світланою Надтокою, «Кореспондент» 
 
 

МЕДВЕДЄВ ПРИГРОЗИВ 
ПІВДЕННІЙ КОРЕЇ  

російському політику "не сподобалася" інформація 
про те, що Сеул припускає військову допомогу Києву. 

Заступник голови Ради безпеки рф дмитро медведєв 
відреаґував на слова президента Південної Кореї Юн 
Сок Єля про можливу військову допомогу Україні по-
грозами озброїти КНДР. Про це російський політик 
написав у "Telegram" 19 квітня. 

медведєва обурив той факт, що Сеул змінив риторику 
щодо підтримки Києва. 

"Цікаво, що скажуть жителі цієї країни (Південної 
Кореї), коли побачать найновіші зразки російської 
зброї у своїх найближчих сусідів — наших партнерів 
із КНДР?" — наголосив він. 

 
За Людмилою Троценко, «Кореспондент» 

 
 

ПРОПАЛЮЄ ВАЖКУ ТЕХНІКУ 

російські окупаційні війська, які штурмують Бахмут, 
застосовують термічні магнієві бомби, які пропалюють 
важку техніку. 

Про це в ефірі "Апостроф TV" повідомив військо-
вослужбовець ЗСУ Петро Волощенко. 

"Окупанти проти Сил оборони в Бахмуті використо-
вують важкі авіабомби. Вже в хід йдуть не лише ФАБ-
500, а й ФАБ-1500. Було кілька потужних вибухів, 
через які кілька будинків у Бахмуті просто "склалися". 
У хід йдуть і термічні магнієві бомби, що пропалюють 
важку техніку, БМП, БТР. Ми можемо говорити про 
те, що ворог уже почав використовувати хімічну зброю 
суттєвої руйнівної сили", — зазначив він. 

За словами військовослужбовця, місто росіяни взяти 
не можуть, але все одно їм доводиться намагатися йти 
вперед: у хід пішли російські десантники, яким дали 
команду утримувати буквально кожну хату. Але про-
блема для них у тому, що там уже тримати нічого — 
будівлі зруйновані. 

"Незважаючи на все це, наш контингент у Бахмуті 
продовжує утримувати позиції, продовжує знищувати 
ворога і переходити в атаку в тому числі за рахунок 
ефективного використання нашої артилерії. Саме через 
цю причину росіяни застосовують тактику килимових 
бомбардувань, знищуючи цілі квартали", — резюмував 
Волощенко.

Американські сенатори та 
конґресмени подали резолю-
цію, яка засуджує викрадення 
росією українських дітей. 

Генеральний прокурор Ан-
дрій Костін подякував сена-

торам Емі Клобушар та Ліндсі 
Ґрему, конґресменам Дону 
Бекону та Джиммі Панетта 
за подання резолюції, яка за-
суджує викрадення росією 
українських дітей.  

В Україні задокументовано 
вже понад 19,000 випадків 
примусової депортації дітей. 
Першочергове завдання – по-
вернути їх додому. Наразі вда -
лося повернути 361 дитину. 

Наступний крок – притяг-
нення до відповідальності 
всіх, причетних до плануван-
ня, організації та реалізації 
цієї злочинної стратегії, 
включно з військово-політич-
ним керівництвом рф. 

Справжня перемога мож-
лива лише тоді, коли будуть 
створені міжнародні механіз-
ми, які унеможливлять по-
вторення цих злочинів. Я 
вірю, що Україна та США 
поділяють цю мету. І також 
вірю, що наша єдність при-
веде нас до цієї спільної пе-
ремоги, – наголосив Андрій 
Костін. 

Текст і фото: Офіс  
Генерального прокурора

РЕЗОЛЮЦІЯ СЕНАТОРІВ І КОНґРЕСМЕНІВ 
США, ЯКА ЗАСУДЖУЄ ВИКРАДЕННЯ 

УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ

Для незахідного світу ви-
гідно завершити бойові дії 
на будь-яких компромісних 
умовах 

Пропозиція бразилійського 
президента Лули да Сілва 
щодо «посередництва групи 
нейтральних країн» схожа на 
мінне поле, тільки диплома-
тичне. По-перше, вона під-
тримує російську логіку, що 
це, начебто, війна між рф та 
Заходом, а отже, кремль має 
в ній свої «леґітимні» безпе-
кові інтереси. У незахідному 
світі існує глибоко вкорінена 
антипатія до Заходу взагалі і 
до США зокрема. Наразі там 
відчувають шанс позбавитися 
«опіки» США і Заходу та 
дуже побоюються застосу-
вання до себе санкцій — фі-

нансових або інших — в разі 
небажання дотримуватися ви-
знаних міжнародних принци-
пів. «Міжнародна понятій-
ність» їх влаштовує. 

По-друге, для незахідного 
світу вигідно завершити бойо-
ві дії на будь-яких компро-
місних умовах, як стосовно 
сьогодення, так і стосовно 
майбутнього. Незахідний світ 
розуміє світ у логіці «розмі-
ну», яка фундаментально від-
різняється від нашої «добро 
— зло, зрада — перемога». 
І, по-третє, якщо цей процес 
почнеться, він житиме «своїм 
життям», він швидко стане 
не про нас, про Україну, а 
про відносини Захід — не 
Захід, про перезавантаження 
світової архітектури, гроші 

тощо. Ми там швидко втра-
тимося, станемо лише одним 
елементом «торгу». Що, звіс-
но, пасуватиме рф, адже сер-
гій лавров не просто так 
швидко «стрибнув» до Бра-
зилії одразу після візиту бра-
зилійського президента до 
Пекіну. Він знає, про що там 
говорити. 

Все це аж ніяк не означає, 
що говорити з китайцями або 
бразилійцями не потрібно. 
Навпаки. Але не створювати 
якихось «посередницьких 
груп» з незрозумілим манда-
том і своїми інтересами, які 
матимуть свій порядок ден-
ний, принципово відмінний 
від нашого. 

 
Павло Клімкін 

БРАЗИЛІЯ ПРОПОНУЄ НАМ  
ПРОЙТИСЬ «МІННИМ ПОЛЕМ»

Українські сили ППО освоїли «Patriot» так 
швидко, як змогли, а західні партнери до-
тримали свого слова, відзначив Олексій Рез-
ніков. 

В Україну доставлено зенітні ракетні ком-
плекси «Patriot». Про це повідомив міністр 
оборони Олексій Резніков у «Twitter». 

«Сьогодні наше красиве українське небо 
стає безпечнішим, тому що в Україну прибули 
ЗРК ,Patriot’. Наші сили ППО освоїли їх так 
швидко, як тільки могли. І наші партнери 
дотримали свого слова. Це результат важкої 
роботи під керівництвом нашого президента 
Володимира Зеленського", – написав він.  

Резніков подякував за підтримку голові 
Пентаґону Ллойду Остіну, міністру оборони 
ФРН Борису Пісторіусу, федеральному мі-
ністерству оборони Німеччини, міністрині 
оборони Нідерландів Кайсі Оллонґрен, а та-
кож народам США, Німеччини та Нідерлан-
дів. 

 «Ми переможемо разом», – запевнив Олек-
сій Резніков і оприлюднив фото, на якому 
зображено відразу три комплекси «Patriot». 

 Фото: «Твіттер» Олексія Резнікова 
«Кореспондент»

«ПАТРІОТИ» ДЛЯ ПАТРІОТІВ
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Релігія

Напередодні Великодня, під час 
виконання бойового завдання в м. 
Бахмут, нашими воїнами з-під за-
валів багатоповерхівки були знай-
дені дивовижні ікони. На сьогодні 
їх доставлено у безпечне місце для 
того, щоб ці образи служили за-
хисним щитом та молитовним при-
хистком для всіх бійців, які шукають 
духовного опертя. Згодом вони бу-
дуть передані на зберігання в Гар-

нізонний храм свв. апп. Петра і Па-
вла (Львів), що символізуватиме 
стійкість та незламність всього ук-
раїнського народу. За нами правда 
та з нами Бог.  

Слава нашим захисникам!  
Слава Україні! 

 
Текст і фото: Координаційна 

рада учасників бойових  
дій при ЛОДА

«ЗА НАМИ ПРАВДА 
 ТА З НАМИ БОГ» 

(РІСУ). — Вимоги московського 
патріархату дуже перегукуються з 
тими вимогами, які росія ставить 
Україні, а служителі проросійської 
церкви зайняли позицію очікування 
й сподіваються на поразку України 
у війні. 

Таку думку висловив митрополит 
Православної Церкви України, реч-
ник ПЦУ Євстратій (Зоря) у про-
грамі "Час: Online" на "5 каналі" з 
ведучою Марією Скібінською. "мос-
ковський патріархат в Україні по-
вністю й категорично закритий від 
будь-яких спроб діалогу. Вони вис-
тавили ультимативні умови, які за 
своїм характером подібні до тих 
умов, котрі щодо України має росія. 
росія теж заявляє, що вони, нібито, 
готові вести переговори, але умови 
їхні – це українська капітуляція. Те 
саме й умови московського патрі-
архату: вони щоби подумати лише, 
чи вести з нами діалог, зобов'язують 
нас визнати, що ми не є церквою, а 
що вони мають повну духовну мо-
нополію над територією України. 
Очевидно, що ці речі абсолютно 
неприйнятні", – пояснив митропо-
лит. 

"І дозволяти продовження духов-
ної окупації України з боку росій-
ської церкви, яка є не стільки цер-
квою, стільки департаментом релі-
гійних справ у складі кремлівської 
адміністрації – на 10-му році війни 
й на 2-му році великої війни цього 

ніхто не має права дозволяти ні з 
точки зору об'єктивної реальності, 
ні з точки зору морального закону", 
– переконаний він. 

Владика зауважив, що нині ро-
сійська церква в Україні зайняла 
позицію "чому ви до нас маєте пре-
тензії, чому щось хочете від нас, 
облиште нас у спокої". Тим часом 
ця кремлівська філія зайняла біль-
шість українських святинь. 

"Протягом останніх 30-35 років 
за сприяння, зокрема, держави, особ-
ливо в періоди керівництва Леоніда 
Кучми, Віктора Януковича, вони 
взяли під свій контроль переважну 
більшість святинь України. Корис-
туючись політичними преференція-
ми", – зазначив Євстратій (Зоря). 

Він пояснив чого чекають росій-
ські духовники й навіщо вичіку-
ють. 

"Їхня позиція "не чіпайте нас" – 
це позиція перечікування. Вони спо-
діваються, що якось усе вирішиться 
... що Україна програє, що росія 
отримає перемогу, і що ця перемога 
відобразиться на поліпшенні їхнього 
становища. Як на окупованих те-
риторіях, де московський патріархат 
є стовідсотково фаворитизований, 
а інші релігійні спільноти не мають 
нормальної можливості існування 
й живуть або підпільно, або напів-
підпільно, під постійною загрозою 
репресій з боку окупантів", – пояс-
нив речник ПЦУ.

«УПЦ МП НИНІ ЗАЙНЯЛА 
ПОЗИЦІЮ ВИЧІКУВАННЯ, ЩО 
УКРАЇНА ПРОГРАЄ» 

Уже другий рік поспіль через аґ-
ресію росії українці змушені свят-
кувати Великдень в умовах повно-
масштабної війни. Часом святі Лі-
тургії відбуваються навіть в зруй-
нованих церквах. 

У неділю, 16 квітня – цьогоріч 
одне з найбільших християнських 
свят, яке символізує воскресіння 
Христа. Разом з тим у цей день за-
хідні журналісти показали, як жителі 
села Лукашівка на Чернігівщині зму-
шені були святити паску в зруйно-
ваній церкві. 

 
Від святині – лише руїни 
Власне, храм Вознесіння Господ-

нього Православної Церкви України 
майже повністю знищили росіяни, 
однак це не завадило людям та свя-
щеннику повести Літургію. На фото, 
які зараз активно поширюються ме-
режею, видно, як отець освячує ко-
шики вірних поблизу святині. 

Водночас зауважимо, що храмові 
бракує купола, а його стіни мають 
сотні слідів від влучань снарядів. 
Також обвалилась частина даху, а 
всередині – церква фактично по-
вністю згоріла. 

 
Фото: «24 канал» 

Мар'ян-Сергій Чупак,  
«24 канал» 

російські мобілізовані отримали 
до Великодня незвичайні "подарун-
ки". Їм на фронт відправили іконки 
із зображенням російського дикта-
тора владіміра путіна. 

Про це повідомляє портал "Ко-
ментарі" з посиланням на російських 
активістів у "Twitter". 

Відомо, що "подарунки" надсилала 
кремлівська партія "Єдина росія". 
Їх отримали мобілізовані, які знахо-
дяться у Запорізькій області. На 
опублікованих у мережі кадрах ро-
сійські окупанти розпаковують ко-
робку від волонтерів. Крім продуктів, 
у коробці також були пакунки з на-
писом для "мольби". Вони лежали 
ікони із зображенням диктатора пу-
тіна. 

Однак не всі російські мобілізовані 
оцінили такий підхід, деякі з них 
виявилися незадоволеними такими 
"великодніми подарунками". "Яким 
би патріотом своєї батьківщини я 
не був, але це вже повний п*ец", — 
зазначив у мережі один із мобілізо-
ваних. 

 
Фото: РІСУ 

РОСІЙСЬКИМ ОКУПАНТАМ НА ФРОНТ 
ВІДПРАВИЛИ ІКОНКИ З ПУТІНИМ 

МОЛЕБЕНЬ НА РУЇНАХ 
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З'являється все більше цікавої ін-
формації зі "злитих" документів Пен-
таґону. Так, нещодавно повідомили, 
що Генеральний секретар ООН був 
незадоволеним візитом до України 
у березні та поведінкою президента 
Зеленського. 

Про це "24 Каналу" розповів ко-
лишній співробітник СБУ та експерт 
Українського інституту майбутнього 
Іван Ступак. За його словами, неза-
доволення Антоніо Ґутерреша сто-
сувалося участі у нагородженні за-
хисниць України. 

 
"Неповага" до Генсека ООН 

У виданні "The Washangton Post" 
повідомили, що у "злитих" засекре-
чених документах Пентаґону була 
інформація про те, що Генеральний 
секретар НАТО Антоніо Ґутерреш 
злився на Президента України Во-

лодимира Зеленського. 
Його невдоволення було, зокрема, 

спричинено тим, що він був змуше-
ний брати участь у церемонії наго-
родження захисниць України під час 
візиту до Києва 8 березня. 

"Ймовірно, це зумовлено тим, що 
його не попередили про цю церемо-
нію, а він же Генсек. Як це йому 
могли нічого не сказати? Єдине, з 
чим я можу погодитись, що так, має 
бути міжособистісна повага", – за-
значив Іван Ступак. 

Втім, колишній співробітник СБУ 
наголосив, що Антоніо Ґутерреш – 
це Генсек ООН. Його завданням, 
якщо десь йде війна – це її зупинення. 
Крім того, аґресора потрібно назвати 
прямо, а не уникати відповіді. Ґу-
терреш же, натомість, займає доволі 
незацікавлену позицію. 

 
За Вірою Коновал, «24 канал»

ПОДВІЙНІ СТАНДАРТИ

Швеція продовжуватиме підтри-
мувати Україну, аби Київ міг по-
вернути захоплені росією території 
та відновити свободу. 

Про це у Стокгольмі під час зус-
трічі з очільником Пентаґону Ллой-
дом Остіном напередодні засідання 
Контактної групи з питань оборони 
України заявив міністр оборони 
Швеції Пол Йонсон. 

«Головним пріоритетом для швед-

ського уряду є продовження під-
тримки України в політичному, гро-
шовому, економічному та військо-
вому планах стільки, скільки це буде 
потрібно. Наразі Швеція надала Ук-
раїні 1,9 млрд. євро допомоги, з 
яких 1,5 млрд. євро — це військова 
підтримка», — повідомив Пол Йон-
сон. 

За його словами, підтримка Ук-
раїни посилюватиметься.

ПРІОРИТЕТ ДЛЯ ШВЕЦІЇ

Кадри, на яких видно страту ук-
раїнського полоненого російськими 
нелюдами, уже облетіли світ і ви-
кликали злість та обурення в бага-
тьох. А ось Генсек ООН Антоніо 
Ґутерреш нажаханий після побаче-
ного. 

Про це у коментарі журналістам 
сказав речник Генсека ООН Стефан 
Дюжаррік. За його словами, Антоніо 
Ґутерреш вимагає притягнути до 
відповідальності усіх причетних. 

 
"Шок і жах" в ООН, де Радбез 
очолює Росія 

Стефан Дюжаррік констатував, 
що, на жаль, такі випадки страт ук-
раїнських полонених не поодинокі. 
Також речник Генсека зазначив, що 
Моніторинґова місія ООН з прав 
людини "шокована цим особливо 
жахливим відео", на якому видно 

розправу над українським військо-
вим. 
Важливо! З 1 квітня Раду безпеки 

ООН очолює країна-терорист – ро-
сія. В ООН вже констатують, що це 
не перший випадок страти україн-
ських полонених – управління Вер-
ховного комісара ООН з прав лю-
дини заявило, що задокументувало 
страту без суду і слідства 15 укра-
їнських військовополонених. Проте 
вигнати терористичну організацію 
кремля з ООН ніхто не поспішає 
попри те, що своє місце там вона 
посіла незаконно, замінивши срср. 
Тому скільки б в ООН не говорили 
про "шок і жах", поки не буде дій і 
поки росія залишатиметься членом 
організації та навіть очолюватиме 
Раду безпеки – це не більше ніж 
пусті балачки. 

За Іваном Магуряком,  
«24 канал» 

ЯК ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР ООН ВІДРЕАґУВАВ 
НА СТРАТУ УКРАЇНСЬКОГО ПОЛОНЕНОГО

російський диктатор путін запро-
понував “подумати” над поверненням 
терміну “піонери” до активного жит-
тя. Про це повідомила пресслужба 
кремля. 

З такою пропозицією путін вис-
тупив під час наради уряду. Так він 
відреаґував на доповідь віцепрем’єр-
міністра тетяни голікової про моло-
діжну організацію “Движение первых 
(Рух перших)”. 

“По-старому, по-новому, як було, 
так і є. Від цього нікуди не дітися. 

Цей термін, ця назва – вона, на від-
міну від комсомолу – комуністичний 
союз молоді – позбавлена якогось 
ідеологічного забарвлення. Поду-
майте над цим, будь ласка. Просто 
подумайте про це і з хлопцями по-
радьтеся”, – заявив диктатор. 

Причому путіна не зупинило навіть 
те, що діти самі вибрали як назву 
організації саме “Движение первых”. 
При цьому “піонери” на цьому го-
лосуванні зайняли четверте місце – 
з п’яти варіантів. 

«ПУТІНЮґЕНД» 
Бункерний диктатор запропонував поновити на болотах термін «піонери»
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March 23, 2023 
by Maryna Venneri 
MEI 

 
Russia has wielded ethnicity as a 

weapon repeatedly in its history. The 
authorities have deliberately employed 
unlawful occupations, annexations, de-
portations, filtration, and ethnic dilution 
through an influx of Russian settlers 
to control and reshape the Eurasian 
map in favor of Russian expansionism. 
Illustratively, the legacy of the Soviet 
occupation, deportations, and other 
crimes, as well as massive immigration 
of ethnic Russians to non-Russian ter-
ritories during the Soviet period are 
the primary reason for contemporary 
inter-ethnic tensions in parts of Central 
and Eastern Europe, which serve as 
useful leverage for Moscow when it 
wants to destabilize the region by re-
viving the rhetoric of a "common past." 

Ethnicity or, more specifically, identity 
is a vague but effective tool for Russian 
propaganda because it touches upon 
different pillars of the ethno-cultural 
resources of a nation, be it common 
identity, group solidarity, trust, or cul-
tural and intellectual resources. Moscow 
manipulates all these factors to mobilize 
and influence Ukrainians, Georgians, 
Moldovans, and other post-Soviet na-
tions by referring to a history of shared 
usage of the Russian language, which 
in fact was never grounded in an eth-
no-cultural context but rather came 
into use for historical or territorial rea-
sons. Through such flawed and skewed 
arguments, Russia consciously manip-
ulates ethnicity to justify its unlawful 
occupations in Ukraine, Georgia, and 
Moldova. And its long-running occu-
pation tactics not only have the potential 
to fuel vicious cycles of never-ending 
low-intensity conflict in these countries 
but also lay the ground for Russia to 
escalate these ethno-cultural conflicts 
at will. Therefore, Russia's occupation 
of territories throughout the wider 
Black Sea region should be the most 
important long-term priority for the 
United States and its allies. The de-oc-
cupation and reintegration of the Russ-
ian-controlled territories of Ukraine, 
Georgia, and Moldova can be the only 
guarantee of durable peace in the heart 
of Europe. 

Locked in a standoff against the 
democratic West because of its first 
invasion of Ukraine and illegal annex-
ation of Crimea in 2014, Russia quickly 
developed the ideology of the Russkiy 
Mir ("Russian World"), which insists 
on a shared group identity for Russian 
speakers and other peoples who asso-
ciate with Russian culture and language. 
More than just a way to spread and 
uphold Russophilia beyond Russia's 
borders, the Russkiy Mir ideology also 
ends up reviving and glorifying the 
Soviet past because of the way that 
Soviet identity, based on oppression 

and violence, had been intertwined 
with the notion of Russianness in the 
Soviet Union. 

This is an important element, as 
Soviet history is closely connected to 
the cities and regions of Ukraine, the 
Russian military is prioritizing in its 
strategy. By routinely referencing the 
Soviet Union's "Great Patriotic War" 
against Nazi Germany, the Russkiy 
Mir ideology thus provides a basis for 
Russia to refer to the annexed Ukrainian 
city of Sevastopol's status as a "hero 
city," return to Soviet views of Ukrainian 
nationalists as "Nazi collaborators" and 
"fascists," to downplay Soviet crimes 
against humanity, portray Vladimir 
Lenin and Joseph Stalin as great war 

leaders, as well as appropriate Ukrain-
ian culture and artists. All of those el-
ements have been observable in the 
occupied  areas  of  Ukraine since 
2014. 

Nevertheless, there are some key 
differences in Russia's occupational 
tactics in 2014 compared to 2022. Per-
haps the most obvious divergence re-
gards the relative reliance on "hybrid 
warfare" tools to seize Ukrainian terri-
tory. In the first few months of 2014, 
Russia employed a more subtle ap-
proach of first trying to destabilize the 
targeted regions from within rather 
than openly using military power to 
conquer them. Both in Crimea and 
Donbas, Russia initially sparked local 
pro-Russian demonstrations, inserted 
unmarked militia groups (so-called "lit-
tle green men" but actually regular 
Russian military personnel without any 
identifying insignia) to help collabo-
rators and local agents occupy official 
government buildings, as well as or-
ganized local referendums to make the 
insurrections seem legitimate. This re-
liance on proxies and internal destabi-
lization of Ukrainian regions allowed 
Russia to maintain a certain level of 
"plausible deniability," which slowed 
down or muddled the international re-
sponse. 

Russia's "hybrid" approach was suc-
cessful early on for several reasons. 
For one, taking over Crimea was greatly 
facilitated by the fact that Russia already 
had navy vessels and specialized se-
curity forces on the peninsula because 
it was leasing a naval base in Sevastopol. 
Additionally, Russia's quick seizure 
with relatively little military effort was 
due to the unpreparedness of the Ukrain-
ian army to defend its territories. 
Ukraine's defense posture in 2014 was 
not focused on Russia in light of the 
1993 Budapest Memorandum, signed 
by leaders of Moscow, Washington, 
and London, which was supposed to 
guarantee Ukrainian territorial sover-
eignty in exchange for Kyiv's decision 
not to lay claim to the nuclear weapons 
left on Ukrainian soil after the breakup 
of the Soviet Union. Moreover, endemic 
corruption in the Ukrainian government 

apparatus and Armed Forces, coupled 
with a crippling economic crisis that 
slashed the country's GDP by nearly 
half in 1990-94, had left Ukraine's mil-
itary a distant shadow of its former 
Soviet self. At the same time, President 
Viktor Yanukovych's flight to Russia 
as a result of the EuroMaidan revolution 
created temporary confusion and grid-
lock in the political-military chain of 
command. Consequently, Russia mostly 
did not have to engage directly with 
Ukraine's armed forces until the conflict 
became more heavily militarized later 
that spring, following Ukrainian coun-
terattacks in Donbas. 

In 2022, on the other hand, the ap-
proach to occupation has been spear-
headed by military gains, first and fore-
most, and much more brutal in its exe-
cution, with Russian troops committing 
numerous war crimes and human rights 
violations as part of their efforts to 
take or maintain control. However, this 
time, the full-scale invasion element 
of the "special military operation" was 
met with local resistance immediately. 
Following eight years of lower-intensity 
war in Donbas, Russian propaganda 
proved weak and unappealing in both 
eastern and, especially, western parts 
of Ukraine, where ties with Russia are 
a relic of the Soviet past. Ordinary 
Ukrainians volunteered en masse to 
join territorial defense units and the 
regular Army, and they even developed 
a partisan network throughout the oc-
cupied territories to resist and fight 
the invaders. 

Even as the occupier's attempts to 
work with small numbers of local col-
laborators and organize phony pro-an-
nexation referenda have continued, its 
tactics have also included much more 

extreme levels of harshness and vio-
lence toward the local population. Com-
mon practices in every occupied region, 
i.e., Luhansk, Donetsk, Zaporizhzhia, 
and Kherson, include: 

 
1. The transfer of Ukrainian civilians 

by force, that is, forced displacement, 
including of those fleeing hostilities, 
to Russian or Russian-controlled 
areas; 

2. The use of filtration camps as a 
form of a compulsory security 
screening, in which civilian biometric 
data is collected, body searches are 
conducted, personal belongings and 
phones are checked, and individuals 
are probed about their political 
views. At these filtration camps, 
individuals reportedly have faced 
continuous interrogations and torture, 
psychological mistreatment, such 
as isolation cages, and the separation 
of children from their parents; 

3. Abductions of hundreds of unac-
companied Ukrainian children, ac-
cording to a recent study by the 
EBU Investigative Journalism Net-
work, while Kyiv claims around 

14,000 children have been seized 
from Ukraine unlawfully. Russian 
occupying authorities kidnap chil-
dren from summer camps or medical 
facilities, change their citizenship, 
and send them to the Russian Fed-
eration to be adopted by strangers. 
Once in Russia, these children re-
portedly sometimes face sexual vi-
olence and other crimes. On March 
17, the International Criminal Court 
(ICC) in The Hague notably issued 
an arrest warrant for Russian Presi-
dent Vladimir Putin and Children's 
Rights Commissioner Maria Lvo-
va-Belova for their roles in over-
seeing the abduction of Ukrainian 
children; 

4. Forced adoption of Russian citizen-
ship by Ukrainians living in recently 
occupied territories, which makes 
men eligible to be enlisted and mo-
bilized to fight the war on the side 
of the occupier 

5. The introduction of Russian propa-
gandistic civil education in schools, 
aimed at erasing Ukrainian identity 
and militarizing children from an 
early age. According to the National 
Resistance Center of Ukraine, par-
ents of those children that continue 
to study online in Ukrainian schools 
are fined. There are accounts that 
teachers from the occupied territories 
have been targeted for collaboration 
and detained, threatened, mistreated, 
or even sent to Russia or Russian-
occupied Crimea for retraining in 
the Russian education system. If 
teachers do not collaborate with the 
occupying authorities, they are some-
times replaced by teachers from the 
Russian Federation to teach history 
and other subjects; 

6. The relocation of Russian families 
to inhabit deserted Ukrainian homes. 
Reports of such practices came out 
of Kherson, and news of similar at-
tempts included apparent offers to 
relocate the families of personnel 
from the Kalinin nuclear power 
plant (NPP) who were brought to 
Enerhodar, Ukraine, to operate the 
Zaporizhzhia NPP. In Mariupol, the 
occupying authorities are reportedly 
erecting a dozen new apartment 
buildings as a part of a "reconstruc-
tion plan"; the new homes are most 
likely being prepared for incoming 
families of Russian troops; 

7. The rapid militarization of occupied 
territories by, for example, building 
a new Russian army facility in oc-
cupied Mariupol or turning Ukraine's 
Zaporizhzhia NPP into a military 
base. 

All of the above-mentioned practices 
present a serious list of violations of 
the laws of war, amounting to war 
crimes and potential crimes against 
humanity.  

RUSSIA'S OCCUPATION STRATEGY — THE BIGGEST  
LONG-TERM THREAT TO UKRAINE'S STABILITY

* Russia’s...page 2 UE
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Putin's indictment by the ICC is a 
first step on the long road toward 
justice, finally ending the impunity 
that has for years emboldened perpe-
trators in Russia's war against Ukraine. 

The two biggest threats the Russian 
occupation poses to the affected Ukrain-
ian regions are their Russification (le-
galistic, political, economic, and cul-
tural) and ethnic cleansing. Both threats 
are inextricably linked as dual aspects 
of Russia's attempt to colonize Ukraine 
by changing its regions to look more 
like Russia on the one hand and making 

the local population look more Russian 
on the other. Many civilians who left 
the occupied territories have no plans 
to return, especially if most of their 
belongings were destroyed in the war. 
Russia is exploiting this depopulation 
trend as an opportunity to extend its 
borders westward. 

Russian tactics in the occupied terri-
tories throw up significant obstacles 
to their later speedy liberation. Kherson 
city served as a useful example of how 
the successful work of a secret network 
of resistance fighters (partisans) can 
significantly contribute to the liberation 
of an occupied urban area. However, 

in many other parts of Ukraine trapped 
behind enemy lines, such a resistance 
movement is simply impossible due to 
the forced deportations, unlawful con-
scriptions to the occupier's military, 
and numerous other human rights abuses 
against the local population. The lib-
eration of Kherson last November al-
lowed Ukraine to halt the Russian ex-
pansion and entrenchment in the south, 
protecting the free cities of Mykolaiv 
and Odesa. Unfortunately, the east of 
the country remains vulnerable to Rus-
sia's imperialistic designs. 

Even if Ukraine manages to liberate 
all its territories, their reintegration 

and reconstruction will take years, with 
numerous pitfalls along the way. Unless 
the Russian Federation collapses as a 
result of the war in Ukraine, the West 
should be prepared to safeguard the 
international peace while the transition 
happens, otherwise another military 
conflict in Ukraine would likely be 
imminent. 

Maryna Venneri is a Ukrainian free-
lance writer providing policy analysis 
and academic research on the Eastern 
European region with a specific focus 
on civil war studies. She was previously 
a fellow with MEI, working on Black 
Sea security.
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In an interview with RBK-Ukraine, 
the chief of Ukraine’s Defense Min-
istry’s intelligence said that the current 
pace of Western weaponry supply does 
not make him revise his earlier projec-
tion – the turning-point battle before 
the end of this war will take place this 
spring. 

“It absolutely does not. Like it or 
not, we’re approaching a landmark 
battle in the contemporary history of 
Ukraine. This is a fact, and everyone 
understands it. It’s a secret when it 
will start. But everyone understands 
we are getting closer to it,” said Gen. 
Kyrylo Budanov. 

He agreed that if the future offensive 
operation fails to succeed sufficiently, 
the odds are that Ukraine’s partners 
will urge it to negotiate with Russia. 
However, he emphasized that the fate 

of Ukraine is in its hands. “Whoever 
urges us to do whatever, it’s up to us 
to decide.” 

Budanov also said that he doubts 
the possibility that all Western countries 
will slow down or suspend their military 

aid in case of only a limited success of 
the offensive, adding that “besides, we 
still have something, and we’ve been 
running the war with it for more than 
a year.” 

He refused to talk about the details 

of the Ukrainian offensive operation, 
noting only that “everyone is getting 
ready.” 

“I think that during this operation, 
we’ll recover sufficient amounts of ter-
ritory by force. In which directions, 
what exactly and how – I’ll refrain 
from telling this, I’m sorry.” 

Budanov also called the coming of 
Ukrainian troops to the 1991 borders 
already this year an absolutely achiev-
able task and stressed that the situation 
would not end without the return of 
Crimea. When asked whether Crimea 
will be the final, he answered, “If 
Crimea is the last to be taken, it will 
be the final. If Crimea is taken first, 
and Donbas has not been taken yet, 
then this will not be the final.” 

Ukrainian World Congress 
Photo: UWC

BUDANOV: “WE’RE APPROACHING A LANDMARK  
BATTLE IN UKRAINE’S CONTEMPORARY HISTORY”

LISBON, — April 21, 2023. President 
of the European Congress of Ukrainians 
Bohdan Rajcinec and President of the 
Union of Ukrainians in Portugal, Pavlo 
Sadokha, addressed an official letter 
to Brazilian President Luiz Inácio Lula 
da Silva, who arrived in Portugal on 
April 21 for a five-day official visit.   

“Your Excellency, Mr. President of 
the Federative Republic of Brazil, Luiz 
Inácio Lula da Silva, any fair peace 
agreement proposed by the Russian 
Federation will end up in concentration 
camps for the destruction of the Ukrain-
ian nation with the silent symbol “Z”.  
We have already faced this situation in 
the last century during the Holodomor, 
organized by the communists of the 
USSR and then by the Nazis, who 
tried to exterminate all Ukrainians. We 
fought and survived,” reads the letter 
handed over at a personal meeting be-
tween Pavlo Sadokha and Minister of 
the Secretariat of the President of 
Brazil, Macio Macedo, and Brazilian 
Ambassador to Portugal, Raymund Sil-
va. — “Ukrainians will never forget 
the brave Brazilian soldiers who helped 
liberate Europe from the totalitarian 
yoke. Therefore, we believe it is time 
for Your Excellency to lead Brazil to 
the right side of history and into the 
free world’s mainstream! 

Taking this opportunity, the authors 
of the letter reiterated President Ze-
lenskyy’s invitation to the President of 
Brazil to visit Ukraine and see the con-
sequences of “Russkiy Mir” with his 
own eyes. 

According to Pavlo Sakhoda, in re-
sponse to the meeting, “Mr. Minister 
said that President Lula had ordered 
the Special Representative of the Pres-
ident of Brazil, Celso Amorim, to visit 
Ukraine. He also assured President 
Lula would continue seeking ways to 
end the war.” 

Starting from April 21, the Ukrainian 
community and political forces in favor 
of Ukraine have been holding rallies 
in Portugal’s capital, attracting the at-
tention of local and international me-
dia. 

“People are dying in Ukraine every 
day, and we need international support,” 
Reuters quotes Pavlo Sadokha, calling 
it “strange” that “the president […] 
who has fought for democracy all his 
life has now sided with totalitarian-
ism.” 

On April 25, President Lula is sched-
uled to visit Spain, where the Ukrainian 
community is also preparing a letter to 
be sent to the President of Brazil. 

Ukrainian World Congress 
Photo: UWC

EUROPE’S UKRAINIANS CALL ON PRESIDENT LULA  
TO STAND ON THE RIGHT SIDE OF HISTORY
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(«ВЗ»). — Український ілюстратор 
Сергій Майдуков відмовився їхати 
на церемонію вручення премії миру 
імені Еріха Марії Ремарка 2023, бо 
разом із ним лауреаткою стала ро-
сійська письменниця Людмила Уліц-
кая. 

Про своє рішення художник пові-
домив комітету премії. 

Тим часом Уліцкая отримає 25 тис. 
євро 22 червня у день 125-річчя Ре-
марка. 

Майдуков має отримати спеціальну 
нагороду — 5 тисяч євро. Однак 
ілюстратор заявив, що не буде отри-
мувати нагороду з росіянкою в один 
день, а пізніше взагалі відмовився 
отримувати її особисто. 

«Для мене стало несподіванкою, 

що мене обрали, я отримав листа 
десь місяць тому. Спершу сказав, 
що іншим разом приїду, надалі у 
листуванні написав, що не приїду 
зовсім. Гроші хочу більшою части-
ною покласти в монобанку, де збираю 
на авто для ЗСУ», — розповів ху-

дожник у коментарі виданню «Чи-
томо». 

Згідно із даними голови журі премії 
Сузанни Менцель-Рідль, цьогорічну 
премію миру хотіли трактувати як 
знак надії на примирення. 

«Останнім словом має бути мова 
людства, яка також об'єднує людей 
держав, що ворогують. Війна не по-
винна заглушити мову літератури та 
мистецтва», — зазначила вона. 

Також віцеголова журі Катаріна 
Пьоттер заявила, що вони сподіва-
лися запросити письменника з росії 
та художника з України до Оснаб-
рюка, щоб нагородити їх премією 
миру імені Ремарка та спеціальною 
премією. 

Додамо, що премію миру імені Ре-

марка вручають з 1991 року кожні 
два роки в німецькому місті Оснаб-
рюк, де народився відомий письмен-
ник. Цьогоріч нагороду вручатимуть 
16-й раз. Лауреат премії отримує 25 
тисяч євро. 

 
ДОВІДКА 
Сергій Майдуков — український 

ілюстратор, роботи якого друкували 
видання у всьому світу. Зокрема — 
«ZEITmagazin», «The New Yorker», 
«The Guardian», «The Wall Street Jour-
nal» та «Financial Times». 

Від початку повномасштабної війни 
Майдуков ілюструє воєнне життя у 
Києві та інших містах України. 

 
Фото: «The Ukrainians»

УКРАЇНСЬКИЙ ХУДОЖНИК ВІДМОВИВСЯ ОТРИМУВАТИ 
ПРЕМІЮ МИРУ ІМЕНІ РЕМАРКА РАЗОМ ІЗ РОСІЯНКОЮ

Є люди Чину, є вчені й мистці, які визначають 
свій час, стають його неодмінними складовими. 
Є подвижники й ентузіасти, які випереджують 
його. Важко сказати: на десятиліття, на покоління, 
на століття… І це також розсудить Час, бо для 
Михайла Шалати він – категорія вічности. 

Якось воно в площині буденної людської логіки 
геть несправедливо: такий енерґійний, задивлений 
у будущину своїх непроминальних праць і днів, 
такий «непідвладний часові» у порі нефігурального 
«зоряного переджнив’я», з такою «нескореною 
яблуневістю» (той поетичний образ уже добре 
десятиліття для мене як унікальне одкровення – 
любові до світу, до всього сущого, дивотне зачу-
дування ним) – і раптом «одсоловіло, перейшло 
в траву». Не фігурально, не як риторичний пасаж, 
а по-справжньому. Десь там, у перших перших 
несміливих юначих спробах замережалося сум-
ними рядками: 

Знову зграї журавлині 
Пропливають в небі синім 
І «курли» своє останнє 
Посилають на прощання. 
Той похмурий падолистовий день, затуманений 

приголомшливою звісткою, розчахнув життєвий 
простір Михайла Шалати на тут і там, де вже 
кожен постає (чи постане!) в «остаточній формі 
існування». І сотні, тисячі – всі, хто знав цього 
непересічного завжди й у всьому чоловіка, що 
справді «жив на видноті, ніде, ніколи і нікуди від 
праці не ховався», зіперлися на власну журбу, 
аби з відстані сльози й серця раптом зрозуміти: 
яка унікальна Людина була поруч із нами, який 
то направду покликаний і вибраний каменяр, що 
на його праці і тримався (тримається!) й будувався 
(і будується) твердий гостинець української куль-
тури, духовності й безкомпромісного національ-
ного Чину. 

Роман Лубківський назвав Михайла Шалату 
«новітнім звіздарем вічного Дрогобича», бо для 
нього саме Дрогобич став місцем для праці й 
творчости, для невсипущої громадської роботи 
(а до останньої голосився радо, не з примусу), 
рівно ж місцем для вічних клопотів і страждань, 
а їх було чимало!), для сумнівів у власних силах 
і для несхитної віри в Україну, вселеної в десятки 
і тисячі сердець. 

У Дрогобичі професор Михайло Шалата бла-
гословив у світ зі свого «духа печаттю» не одне 
покоління студентів. Більшість із них нині в 
школах навчають рідної словесності молоду ук-
раїнську ґенерацію; є й ті, хто боронить рідну 

землю від лютих московитських ординців, і ті, 
хто ревно захищає українську справу на дипло-
матичній службі. Багато його вихованців стали 
на тернистий шлях української науки. Учений, 
педагог, письменник, публіцист, критик, просві-
тянин, краєзнавець, редактор та упорядник зна-
кових видань, громадський діяч, депутат, а ще 
блискучий лектор, культорологічний консультант, 
«хрещений батько» не одного поетичного таланту; 
майже чверть століття очолював кафедру україн-
ської літератури в Дрогобицькому державному 
педагогічному університеті, у якому працював 
понад 56 років. Якби в науковій царині Михайло 
Шалата не зробив нічого, а лише видав монографію 
про Маркіяна Шашкевича, то його ім’я було б 
вписане на скрижалях українського літературоз-
навства золотими літерами. Україна і світ «велико 
зобов’язані» професорові за будителя, від чийого 
слова «зайнялося й запалало» в Галичині. Не 
зайве буде нагадати про схвальні рецензії на зна-
кове видання в Україні й за кордоном. Михайло 
Шалата впорядкував повне видання творів Мар-
кіяна Шашкевича. «Допоки Україна себе не усві-
домить», не переставав Михайло Шалата повто-
рювати про світову великість українського Мойсея 
Івана Франка, говорити мудро, виважено й про-
фесійно, аби ренеґати, ботокуди й новітні патен-
товані патріоти не посягали на верховіття Фран-

кового духу. В одній зі своїх поезій Михайло 
Шалата закликав: «Єднаймося під проводом Та-
раса!» І це не пафос, не данина моді чи політич-
ному моментові. Це – багатолітня вистраждана 
позиція й особливий громадянський Чин. Про-
фесор Шалата належить до скромної шопти тих, 
хто підпирав небо справжнього шевченкознавства, 
коли його обріїв загрозливо торкалася брутальна 
большевицька дійсність, – і чиста голубінь справ-
жніх, незамулених і вічних джерел «світила ніж-
но». І не перестає світити – українській юні, рід-
ному місту, Україні. 

Саме з ініціативи М. Шалати і під його кура-
торством 30 років тому в місті Котермака постав 
величний пам’ятник Кобзареві. І не тільки! Ми-
хайло Шалата ще в радянські часи ініціював спо-
рудження пам’ятника Іванові Франкові. 1999 року 
відбулося велелюдне дійство, приурочене від-
криттю чудового монумента Юрієві Дрогобичу. 
Головно завдячуючи М. Шалаті, у Дрогобицькому 
літературному об’єднанні імені Івана Франка 
(очолював майже десять років) набували пись-
менницького гарту відомі згодом українські пись-
менники Іван Гнатюк, Ігор Нижник, Євген Тити-
кайло, Ярослава Павличко. З літературної студії 
в педагогічному інституті вийшли знані майстри 
пера Любов Проць, Андрій Грущак, Ольга Явор-
ська, Надія Ковалик. Михайло Шалата – один із 
авторів та літературних консультантів «Української 
Літературної Енциклопедії», активний автор «Шев-
ченківської Енциклопедії». І це лише штрихи. 

А поетичні збірки (їх видано більше десяти), 
гігантська (і це не ювілейна гіпербола!) тексто-
логічна, редакторська, упорядницька праця, чис-
ленні передмови до різноформатних видань. Ак-
тивна громадська робота як депутата першого 
демократичного скликання та голови комісії з 
найменувань та перейменувань вулиць міста Дро-
гобича, просвітянська діяльність. «Неозорена до-
рога» професора Михайла Шалати вже другий 
рік не стелеться радісним гомоном, не «перекли-
кається нивами пшеничними», не придивляється 
новому дневі з його нескореною яблуневістю, бо 
«скрипка лишень усміхнулась мажорно – та й 
урвалась струна». Не по-квітневому засніжено 
палахкотять сьогодні, у День 85-річчя, червоні, 
аж чорні, мальви – нашої світлої пам’яти, журби, 
вдячности… 

 
Фото: Фотографії старого Львова 

Марія СТЕЦИК, доцент Дрогобицького 
педагогічного університету ім. Івана Франка 

НА ВІДСТАНІ СЛЬОЗИ І СЕРЦЯ: МИХАЙЛОВІ ШАЛАТІ — 85!
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Зріст лідерів країн варто 
вимірювати не в сантиметрах, 
а у величі їхніх справ. Та все ж 
таки, як запевняють психологи, 
він деякою мірою впливає і на 
характер людини. Особливо це 
стосується лідерів. Утім, 
експерти додають, низький 
зріст – не ознака низької 
самооцінки. 

Звичайно, високі люди зазвичай 
відчувають свою перевагу перед ін-
шими. І навіть, якщо IQ у них – на-
багато менше зросту. Та й виборці 
симпатизують кремезним, видним 
кандидатам, підсвідомо асоціюючи 
високий зріст із притаманними лі-
дерам рисами – величчю та доміну-
ванням. Симпатизують, але часто 
обирають прямо протилежних. 

 
Зріст українських політиків 

Якщо подивитися на українських 
політичних лідерів, то вони значно 
виділяються на фоні своїх іноземних 
колеґ. Невисокими були лише перші 
два президенти України – Леонід 
Кравчук зі зростом 175 та Леонід 
Кучма – 176. Але це не заважало їм 
бути впевненими на своїх посадах. 
У Віктора Ющенка – 183 см. Його 
характеризують як спокійного, не-
рішучого та надто м’якого політика. 
У Януковича – 193 (поки що він 
найвищий серед президентів України, 
та, як бачимо, це йому не дуже до-
помогло). У його оточенні говорять 
про складний характер та зверхність. 
У Порошенка зріст 180 см. А от 
найвищим нині на вітчизняній по-
літичній арені є мер Києва Віталій 
Кличко зі зростом 202 см. Зріст пре-
зидента Володимира Зеленського 
170 см. 

“Політичні” велетні – нерішучі? 
У наших сусідів можемо спосте-

рігати тенденцію до високорослих 
президентів. Нинішній очільник По-
льщі Анджей Дуда зі зростом близько 
180 сантиметрів наздогнав свого ук-
раїнського колеґу. Попередник поляка 
Броніслав Коморовський трошки 

менший – 174. У голови Білорусі 
Олександра Лукашенка 188 санти-
метрів. Президента Дональда Трампа 
теж відносять до когорти політичних 
велетнів. Зі зростом у 191 сантиметр 
він є одним із найвищих очільників 
Сполучених Штатів. За свою супер-
ницю на виборах Гілларі Клінтон 
Трамп вищий аж на 26 сантиметрів. 

Зріст президента Джо Байдена 183 
сантиметри. 

Варто зазначити, що часом буває 
важко визначити точний зріст полі-
тика, бо на екранах телевізора його 
майже не помітно. Та й на світлинах 
не завжди побачиш правду, часто 
фотографи обирають такий ракурс, 
щоб політики хоч віртуально так все 

ж таки здавалися вище. Часто в ін-
тернеті зустрічаються жарти з фо-
тографій, де заради статусного сусіда 
декому доводиться присідати. Зга-
дується фраза з Шерлока: – Хм, 
Шерлок, а на фото ви виглядаєте 
вищим. – Для цього треба гарне 
пальто і невисокий друг. 

Домальовувати собі “зайві санти-
метри”, тримаючи в таємниці справ-
жній зріст, полюбляє і політичний 
бомонд росії. За відкритими даними, 
зріст путіна коливається від 165 до 
172 сантиметрів, а медведєва від 163 
до 168, хоча на багатьох фото вони 
мають однаковий вигляд. Нинішнього 
російського президента за його по-
літику часто порівнюють із леніном 
та сталіном, зріст яких був 164 і 166 
сантиметрів відповідно. 

Тирани – маленького зросту? 
Сучасна психологія пов’язує зріст 

із людською закомплексованістю і 
амбіціями. Існує навіть термін “ком-
плекс Наполеона” – прагнення ма-
лорослих чоловіків до слави, багат-
ства й успіху. Хоча сам полководець 
насправді мав середній зріст – 169 
сантиметрів, ним рухали величезні 
амбіції, здібності, буйна енерґія та 
воля до перемоги. 

Коли Наполеон хотів дістати якусь 
книгу в своєму кабінеті, один з при-
дворних захотів допомогти йому: 
“Дозвольте, я дістану цю книгу, ваша 
величність? Адже я вищий за вас!” 
Наполеон різко заперечив:”Ви хотіли 
сказати – довший!” 

Якщо звернутися до історії, то й 
справді світові тирани були невисокі. 
Чинґісхан – 145, Муссоліні – 169, 
Гітлер – 165-166. Яскравий приклад 
– злісний коротун Гофмана Крихітка 
Цахес. Хоч образ і вигаданий, та 
дуже влучний. Однак не варто забу-
вати, що професійні здібності й та-
лант державних діячів не залежить 
від їхнього зросту. Головне – людські 
якості. Якщо ти нижчий – це твоя 
перевага. Якщо ти вищий – це знову 
перевага. Варто навчитись цим ско-
ристатися. 

Анастасія Туловська, «УІ»

ВЕЛИКЕ «ЕґО» МАЛЕНЬКИХ ЛЮДЕЙ:  
ЗРІСТ УКРАЇНСЬКИХ І СВІТОВИХ ПОЛІТИКІВ

Про це повідомляє Офіс Генераль-
ного прокурора України. 

«Це ще один чіткий сиґнал не-
змінної підтримки з боку США. За-
пуск цього Міжнародного центру є 
важливою передумовою для ство-
рення Спеціального трибуналу щодо 
злочину аґресії», — додав він. 

Водночас, як повідомили в прес-
службі американського Міністерства 
юстиції, прокурор базуватиметься 
в Гаазі в Євроюсті — Аґентстві Єв-
ропейського Союзу з питань спів-

робітництва у сфері кримінальної 
юстиції. 

Міністерство юстиції також планує 
цього літа направити постійного 
юридичного радника до Посольства 
США в Києві. Цей радник працю-
ватиме з українськими партнерами 
з низки складних питань сектора 
юстиції. 

Прокурори, які працюють із гру-
пою з розслідування військових зло-
чинів Міністерства юстиції США, 
продовжують тісно співпрацювати 

з колеґами в Офісі Генерального 
прокурора України для розслідуван-
ня конкретних злочинів, скоєних ро-
сійськими військами, включаючи 
незаконні напади на цивільних осіб. 

Конґрес США нещодавно розши-
рив повноваження Міністерства юс-
тиції щодо судового переслідування 
ймовірних військових злочинців, які 
виявлені в Сполучених Штатах. Це 
означає, що в наступні роки і деся-
тиліття російські військові злочинці, 
які потрапили в США, повинні очі-

кувати, що вони опиниться перед 
судами США. 

Крім того, Міністерство юстиції 
США застосовує нові повноваження, 
надані Конґресом США, щоб пере-
давати певні активи, які конфіску-
вали в російських олігархів, для ви-
користання у відбудові України. 

«Ми зробимо все можливе, щоб 
допомогти Україні досягти справед-
ливості для свого народу. І ми будемо 
працювати стільки, скільки потрібно, 
щоб притягнути до відповідальності 
тих, хто несе відповідальність за 
жорстокі злочини російського ре-
жиму», — зазначив генеральний 
прокурор Сполучених Штатів Аме-
рики Меррік Ґарланд.

США ПРИЗНАЧИЛИ ПРОКУРОРА В ГААґУ, ЯКИЙ 
ЗОСЕРЕДИТЬСЯ НА ЗЛОЧИНАХ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ

Зріст українських політиків. Ілюстрація:  
“Український інтерес”/Анастасія Туловська 

Зріст світових політиків. Ілюстрація: “ 
Український інтерес”/Анастасія Туловська 

Під час робочого візиту до США Генеральний прокурор Андрій Костін привітав 
рішення США щодо призначення свого прокурора до Міжнародного центру з 
переслідування злочину аґресії (ІСРА), який запрацює влітку в Гаазі на базі 
Євроюсту.



Міжнародний 
кримінальний суд видав 
ордер на арешт 
російського президента 
владіміра путіна. 

 
Угорська політична партія 

"Фідес" не підтримала резо-
люцію про арешт голови рф 
владіміра путіна в рамках ви-
даного Міжнародним кримі-
нальним судом ордера. Про 
це заявила заступниця голови 
угорської партії Демократич-

на коаліція Аґнес Вадаї. 
За словами Вадаї, уряд 

Угорщини і раніше наголо-
шував, що не зможе заареш-
тувати голову кремля владі-
міра путіна, бо хоч і ратифі-
кував Римський статут МКС, 
але не впровадив його до на-
ціонального законодавства.  

"Цілком очевидно, що Вік-
тор Орбан служить владіміру 
путіну і не дозволить заареш-
тувати російського президен-
та, якщо той приїде до Угор-

щини. Орбана цікавить путін 
і прибуток, а не доля україн-
ських дітей, викрадених ро-
сією", - наголосила Вадаї. 

Як вважають у "Фідес", Бу-
дапешт не має законних під-
став заарештовувати росій-
ського президента: Угорщина 
лише формально схвалила 
Римський статут, але не змі-
нила законодавство для його 
втілення. 

За Еленою Расенко,  
«Кореспондент» 
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ПІСНЯ  
УКРАЇНИ 

 
РАДІОПРОГРАМА 

SONG OF UKRAINE 
 

З понеділка до п’ятниці 
7:30 вечора  

на хвілі 1320 АМ 
 
 

В прямому ефірі 
www.cjmr1320.са

FRIENDS OF UKRAINE 
 DEFENSE FORCES 

 

DONATE TODAY

Office: 905-565-9200 
Fax: 905-565-6677 Cell: 

416-823-5551
7045 Edwards Blvd. 
Suite 401 Missis-
sauga, ON L5S 1X2 www.SteveWoloshyn.com 

Email:swoloshyn@trebnet.com

Пам’ятайте, що з кожного продажу я жертвую, у  Вашому імені, 
$500 на Euromaidan для допомоги українським військовим.

Steve M. Woloshyn  
Sales Representative

ОГОЛОШЕННЯ  
Тел.: (416) 516-2443        
Факс: (416) 516-4033 

e-mail: homin@on.aibn.com

Specializing in: 
Senior Driver Education 
80+ licence Renewal

Classroom Teacher 
In-Car Educator 

D.C.A

Steve 
905-385-8332

Tel. 647-550-5735

e-mail:  
ukrradiofm@gmail.com

Next GEN!  
ON:  Thu at 11:00 PM,   Sat at 9:30 PM,   Sun 4:00 PM 

AB:  Thu at 1:30PM,  Sat. 1:30 PM     BC:  Sat at 11:00 AM  

ALBERTA KONTAKT: AB: SUN  3:00 PM,  Mon 8:00, Tue 3:00 PM 

ON: TUES 7:00 AM     BC: SAT 15:00 

STUDIO@KONTAKT.CA 

 ONTARIO:   Thursday at 10:00 PM 

                  Sunday     at  3:00 PM  

               Tuesday   at  8:00 AM� 

 ALBERTA :   Sunday   at   10:00 AM 

British Columbia: Sun  11:00 AM  

SMITH MONUMENT COMPANY LIMITED   
Заснована 1919 року 

 
349 Weston Road (North of St. Clair) Toronto, Ontario M6N 3P7 

 
 

Єдина в Онтаріо 
українська фабрика пам’ятників 

 

- Фабрика і вистава відкриті для публіки 
(понад 60 пам’ятників на виставі) 

- Обслуговуємо всі цвинтарі Канади і      
США 

- Наші висококваліфіковані виконавці 
мають понад 300 років досвіду 

- Ввічлива і професійна обслуга 
- Позагодинні зустрічі за домовленням 
- Домашні зустрічі можливі   

Звертайтеся до власника  
Андрія Латишка:  

416-769-0674 або 1-888-836-7771

Запрошуємо Вас до нашої каси, 
де Ви можете отримати наступні послуги: 
 

• кредити на навчання, купівлю нерухомости, відкриття 
власного бізнесу, особисті позики; 

• кредитні картки, кредитні лінії; 
• програми вигідного вкладу особистих заощаджень; 
• вклади на освіту дітей (RESP) з державною допомогою  
  від 20% до 40%; 
• пенсійні програми з можливістю отримання позики 

(RRSP); 
• грошові перекази по всьому світу; 
• інвестиції та багато інших послуг. 

 
Звертайтеся за адресою: 

 
3250, rue Beaubien Est,  Montreal,  H1X 3C9 

Телефон: (514) 727-9456,    Факс: (514) 727-5886

Партія Орбана не підтримала  
резолюцію про арешт путіна
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Вебінар:
Ринок іпотеки та
нерухомості в Онтаріо
Четвер 27 кв�тня 2023 р.
7:00 PM
Онлайн

Зареєструватися!
www.bcufinancial.com

г�сть-експерт: 
Tim Hudak, CEO
Ontario Real Estate Association




